

Terméknagydíj és kamarai védjegy a Csomiépnek – 15 éves a Legrand Jó okuk van az ünneplésre



Kettős ünnep volt szeptember 7-én a vásárhelyi Csomiép Beton és Meliorációs Termékgyártó Kft.-nél: a társaság a TB típusú árok- és mederburkoló vasbetonelem családjáért Magyar Termék Nagydíjat kapott és megszerezte a Minősített Kamarai Vállalkozás címet. A másik ünnepet Szentesen tartották, tizenöt éve van jelen Magyarországon a Legrand, ez idő alatt pedig látványosan fejlődött a villamos szerelvények gyártása. Az évforduló alkalmából a francia cégcsoport vezetője, Gilles Schneppe bejelentette: a jövőben a Kurca-parti gyár lesz a fejlesztés egyik bázisa. Bal oldali fotónkón Mészáros Antal, a Csomiép Kft. ügyvezető igazgatója mutatja büszkén újabb elismerésüket, jobbról Gilles Schneppe a Legrand Magyarország Zrt. szentesi ünnepségén. Részletek a 4–5. oldalon.

Kamarai pályázatírók
(2. o.)



Csodák Mórahalmon (3. o.)



Változások a cégtörvényben
(6–7. o.)

Témáinkból

Török üzlet (8. o.)



Globális
versenyképesség
(9. o.)

Pályázat ipari parkok fejlesztésére
(11. o.)



Kell-e ingatlanadó?
(12–13. o.)



Reklámhét Szegeden (15. o.)

Európai egyesülést hoznának létre az eurorégió együttműködő partnerei

Kamaránknál a soros elnökség

A Duna–Körös–Maros–Tisza (DKMT) kamarai együttműködést ha lehet, még magasabb sebességi fokozatba kapcsolják az érintett szervezetek legutóbbi szegedi találkozásukon. A szeptember 5-i elnöki fórumon a házigazda Csongrád és Békés megyei kamara vezetői mellett, a romániai Temes, Arad, Krassó-Szörény és Hunyad megyei, valamint a vajdasági kamara vezetői tisztségviselői ültek egy asztalhoz. Ez alkalommal vette át a soros elnökséget a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara a temesváriaktól. A DKMT együttműködés elnöki tisztét így a következő egy évben dr. Szeri István látja el. Az eseményen részt vett Maria Pop asszony, Románia szegedi konzulja, valamint Nagy Ferenc Magyarország szabadtéri főkonzulja is.

A kamarai együttműködés filozófiája abból indul ki, hogy amennyiben a vállalkozások növekednek, ott erősödik a gazdaság, ahol erősödik a gazdaság, munkahelyek teremődnek, javul a régió foglalkoztatási helyzete, jobban élnek az emberek. Nos, ebben a szellemben képzelik el a következő munkaévüket az eurorégió kamarái.



Dr. Szeri István vette át a DKMT kamarai együttműködés elnöki tisztét a temesvári Emil Mateescutól

Miután értékelték az elmúlt esztendő közös munkáját, programjait, az új feladatok megfogalmazására koncentráltak. A soros elnökség most hozzánk került, így a közös sajtóközvetítő is Szeri István, a CSMKIK elnöke vezette. Az elkövetkező időszakban legnagyobb feladata, egy közös gazdaságfejlesztési program kidolgozása. Az együttműködő kamarák közös európai egyesületet kívánnak létrehozni, aminek adottak is a jogi

keretei is. Az eddiginél szorosabb kapcsolatot szeretnének kialakítani a közgyűlésekkel, önkormányzatokkal, nagykövetségekkel, konzulátusokkal. A határ menti együttműködésben kiemelt szerepet szánunk a környezetvédelemnek, az infrastruktúrafejlesztésnek és a turisztikának. Gondoltak egy eurorégiós TOP 300 megjelölésére is.

A tanácskozáson tervbe vették eurorégiós brüsszeli képviselői nyi-

tását is, önállóan, vagy kapcsolódva más képviselőkhöz (mind a hét magyar fejlesztési régióhoz, így a dél-alföldinek is van képviselője Brüsszelben, de ugyanígy a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarának, sőt a román és szerb nemzeti kamarának is).

A kamarai vezetők többször hangsúlyozták, közös érdekük, hogy Szerbia is minél hamarabb tagja legyen az Európai Uniónak. A szerb vendég diplomatikusan fogalmazott: „Nem vagyunk hátrányban, de több előnye lesz, ha tagok leszünk”. Az összefogás előnyeit addig is igyekeznek minél hatékonyabban kihasználni. Januártól ugyan schengeni határ húzódik Magyarország és Szerbia között, a magyar fél könnyített vízumszerzővel igyekszik segíteni a szerbiai üzletemberek mozgását; nem kell fizetniük a 35 eurós vízumdíjat. Ugyanezt a lépést megtették a románok is. Az EU hozzájárult kishatármenti igazolvány bevezetéséhez is a magyar–szerb határszakaszra.

A DKMT kamarai együttműködés résztvevői azt kívánták egymásnak, ez legyen az eddigi legsikeresebb évük.

Ö. F.

Bemutató október 18-án a kamarában

Regionális pályázatíró szakértői hálózat

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara tovább folytatva a Nemzeti Fejlesztési Terv II. kapcsán elindított programjait október elsejével szakértői hálózatot hozott létre, a térség vállalkozásainak pályázatírási és pályázat menedzselési tevékenységeinek lebonyolítására.

A szakértői hálózatba egyrészt olyan szakértők és szakmai (tanácsadó) szervezetek kerültek be, amelyek a kialakítandó rendszer részeként vállalták, hogy alávetik magukat a kamara által előírt szabályoknak a szakértői tevékenységük során minden olyan esetben, amikor tevékenységüket a kamarák szakértői hálózatának tagjaként végzik.

A kialakítandó rendszer másrészt a térség vállalkozásainak kíván lehetőséget nyújtani, hogy a meglévő terveik és elképzeléseik alapján a saját önerejük mellé miképpen és honnan tudnak EU-s forrásokhoz jutni.

A regionális kamarai pályázatíró szakértői

hálózatot és a pályázati kiírásokat október 18-án de 9 órakor mutatjuk be a CSMKIK székházban.

A hálózat menedzsere: Gyulai Tamás

Kamarai koordináció: Kozsuchné Somogyi Katalin

A hálózat tagjai:

Laserconsult Kft., Innov Hungaricum, Biopolisz Kft., NOS Kft., Németh Mihály, McMillan & Baneth Kft., Hatások Team Kft.

Pályázati kiírások:

A rendezvényen részletes tájékoztatást adunk a Gazdaságfejlesztési Operatív Program és a Regionális Operatív Program pályázati lehetőségeiről és a sikeres pályázás gyakorlati tudnivalóiról, illetve a pályázatíró hálózat jelen levő szakértői bemutatóként ismertetnek néhány korábbi sikeres pályázatot, amely mintaként szolgálhat a 2007–2013-as időszakban elkészíthető pályázatokhoz.

Fogadóórák:

A kamara munkatársa a személyes konzultáció során felméri az érdeklődő vállalkozás pályázati szándékát, és javaslatot tesz a pályázat elkészítésére felkérhető pályázatíró cégekre (figyelembe véve a pályázatíró cégek által megadott fő tevékenységi szakterületeket).

A kamara minden héten előre meghirdetett időpontban fogadóórákat tart az érdeklődők számára, amelyen a kamara munkatársa mellett a pályázatíró szakértői hálózat tagjainak szakemberei is részt vesznek.

Fogadóórák: kedd és csütörtök 15–16.30.

A regionális kamarai pályázatíró szakértői hálózat információit folyamatosan közzé tesszük a www.csmkik.hu oldalon a „Pályázatírói szakértői hálózat” menüpontban.

Fehér Éva
szolgáltatási alelnök

KAMARAI FUTÁR Gazdasági információs és üzleti havilap. **Kiadja a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara.** Szeged, Párizsi krt. 8–12. Tel.: 62/426-343, fax: 62/426-149. Levélcím: 6701 Szeged, Pf. 524. E-mail: info@csmkik.hu. Felelős kiadó: **dr. Horváth Lajos.** Főszerkesztő: **Örfi Ferenc.** A szerkesztőbizottság tagjai: **dr. Horváth Lajos, Kovács Kata, Orcsik Sándor, Pavlovits Miklós, dr. Tráser Ferenc.** Nyomás: ARBITER 2000 EC., 6726 Szeged, Déryné u. 26/B. Terjesztő a Magyar Posta Rt. HU ISSN 1219-7289

Kihelyezett kamarai elnökségi ülés

Csodák pedig vannak – Mórahalmon

Üzenetértéke van annak, hogy Mórahalom abban az ifjúsági házban fogadta a kamara elnökségét, melyet Phare pályázati pénzből alakítottak ki a régi moziépületből. Mórahalom egyik „nevezetessége” ugyanis éppen a rendkívül sikeres pályázati intenzitás. A kihelyezett elnökségi ülés elején Becsey Péter európai parlamenti képviselő a brüsszeli műhelymunkába avatta be a testület tagjait, Tamásné Czinege Csilla, az APEH dél-alföldi regionális igazgatója aktuális adóigazgatási kérdésekről, az ellenőrzések tapasztalatairól tartott tájékoztatót. Szügyi György szakbizottsági elnök a kamara aktuális oktatási, szakképzési és mesterképzési feladatairól tartott prezentációt. Az elnökség végül látogatást tett a Mórakert Szövetkezetben és az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben. A sűrű program végén Katona László, a kamara mórahalmi kistérségi elnöke saját vendéglőjében, a Szegedi úti „4-esben” látta vendégül az elnökség tagjait, emlékezetesen izletes házias ételeikkel.

Zene volt az elnökségi tagok fülein, amikor a házigazda, *Nógrádi Zoltán* polgármester gazdaságfejlesztési orientációjú városfejlesztési programról s hasonló gondolkodású – jelentős részben vállalkozókból álló – képviselő-testületről beszélt. Így nem csoda, hogy 15 éves gazdaságfejlesztési programja van a városnak, ennek alapján tervezik, szervezik az éves feladatokat, vállalásokat.

A rendszerváltoztatás során átalakuló társadalmi és gazdasági viszonyok megtizedelték az erősen mezőgazdasági orientációjú homokháti kistérség népességét. A tendenciára jellemző, hogy Mórahalom lakossága 1994-ben egy év alatt 200 fővel csökkent. A folyamatot meg kellett állítani. (A tendencia meg is fordult, a beköltözők száma eléri az 1000-1200-at, Mórahalom 6000 fős város lett.) Nagy kérdés volt, hogy a mezőgazdasági adottságokból miképpen lehet olyan ágazatokat kifejlesztetni, amelyek hosszú távon biztosítják a város életképességét. Ahogy 1987-ben kitalálták Írországot, a mórahalmiak ugyanúgy kitalálták Mórahalmot. Befektetésösztönzéssel kezdtek – az első sikeres pályázati források segítségével, Csongrád megyében elsőként, ipari park született. Hamar kiderült, önmagában ez is kevés, önerős gazdaságfejlesztéssel megalakították a Mórakert Szövetkezetet, ami mára komoly mezőgazdasági, élelmiszeripari, logisztikai kapacitással nőtte ki magát, messze túlnyúlva a térség határain – az első elismert TЭСZ az országban. A turizmust is hamarosan stratégiai területé nyilvánították a mórahalmiak. Az eredményre jellemző, hogy Szeged után Mórahalom a második legnagyobb kereskedelmi szálláshely-értékesítő a megyében. Az éves turistaforgalom már eléri a 250 ezret, évi 10-12%-os a növekedés. Megjelentek a három-, négycsillagos szállodában érdekelt befektetők is. Míg sok helyen a fogalmat is alig ismerik, a homokháti kisvárosban már klaszterbe (együttműködő hálózatba) szerveződött a turisztikai ágazat – az Európai Unió pályázati rendszere az ilyen típusú kapcsolódásokat preferálja.

A hazai erőforrásokra épülő befektetésösztönzésre friss példát is tudott említeni *Nógrádi Zoltán*, hiszen a közelmúltban befejezett tárgyalások eredményeként belga és holland befektetők hullámpapírgyárat és logisztikai

centrumot létesítenek a mórahalmi térségi agráripari parkban, több lépcsőben, 300-350 új munkahelyet teremtvé – a betanított munkásokat és a szakképzett munkaerőt nemcsak Mórahalomról, hanem a kistérség teljes területéről és Szegedről is fogadni kívánják a vállalatok.

Mórahalom kis város, anyagi lehetőségei korlátozottak, vezetői tisztában

vannak vele, egy csapásra nagyokat alkotni nem lehet, de ütemezve, fokozatosan bármit el lehet érni (így növekedett fokról fokra nagyra a Mórakert vagy az Erzsébet fürdő is.) A közigazgatási rendszer is másképp működik Mórahalmon. A polgármesteri hivatalban létrehozta egy olyan szervezeti egységet, mely arra szocializálódott, hogy lebontsa azokat

az akadályokat, amelyek gátolják a gazdaságfejlesztést. A térségi feladatok ellátása során is alapkövetelmény az ésszerűség, a hatékonyság és a gyorsaság. A városfejlesztési akciókat is a ráció jegyében szervezik, a feladatok fele a gazdasági ösztönzésre, a termelői szférába irányul. Az oktatási rendszert is úgy alakították Mórahalmon, hogy az alternatív munkaerő-piaci igényekre is gyorsan tudjanak reagálni.

A polgármester is úgy látja, mivel a fejlesztési tanácsoknál a területi politikai szereplők foglalják el a legfontosabb pozíciókat, nem csoda, hogy a népiéleti típusú fejlesztések kerülnek túlsúlyba. A vállalkozói szféra egészségtelenül alacsony arányban részesül a fejlesztési forrásokból.

Mórakert – földtől az asztalig



Az elnökségi tagok a szigorú élelmiszer-biztonsági feltételek miatt védőruhába bújtak. Hódi Pál elnök kalauzolja a vendégeket. Fotó: Pasztai András

A kamara elnöksége látogatást tett a Mórakert Termelői Értékesítő Szövetkezet központi telepén. A mórahalmi agráripari parkban az egyre nagyobb területet elhódító szövetkezet elnöke, *Hódi Pál* kalauzolta vendégeit.

A Mórakert Szövetkezet 1995 áprilisában jött létre 52 alapítóval. A zöldség-gyümölcs termékpályás családi gazdaszövetkezetnek jelenleg már több mint 750 aktív tagja van. A szövetkezet a magyar hagyományoktól eltérően, dán és német minták alapján jött létre. Alapvető feladata a családi gazdaságok piaci, értékesítési biztonságának megteremtése, ezáltal a lakosság helyben tartásának és a családi egzisztenciák kiépülésének biztosítása. A legfontosabb célkitűzések közé tartozik: a termelés minőségi és mennyiségi megtervezése és a piaci igényekhez való igazítása; műszaki feltételeket teremteni a tagok részére az áruosztályozás, válogatás, csomagolás, tárolás és az értékesítés közös elvégzéséhez;

elősegíteni az egységes, jó minőségű termékek koncentrált piacra juttatását; kialakítani a megfelelő termelési gyakorlatot, annak érdekében, hogy megóvják a környezetet; minőségbiztosítási rendszert és szaktanácsadói hálózatot működtetni a termelők szolgálatára.

A gazdaszövetkezet az öngazdálkodás keretén belül segíti és összehangolja a beszerzéstől az értékesítésig a gazdálkodási folyamatokat, miközben a termelés felelőssége a gazdáké marad. A Mórakert által foglalkoztatottak száma jelenleg 80 fő. A fejlődésre jellemző, hogy míg 1996-ban 40 milliós árbevétellel számoltak, ma már 8-8,5 milliárdal – 30-34 kamion fordul meg naponta a telepen. A szövetkezet nonprofit jelleggel működik, hiszen legfőbb funkciója, hogy a gazdákat helyzetbe hozza.

A szövetkezet a HACCP mellett kiépítette az Eurepgap minőségbiztosítási rendszert is, melynek szlogenje: „A földtől az asztalig”. A fogyasztók a friss zöldségek és gyümölcsök esetében is biztosítékot szeretnének kapni a

termékek eredetére, minőségére és természetének körülményeire vonatkozóan. Az Eurepgap alkalmazásának tanúsítása elsősorban a termelők és a kereskedők közötti kapcsolatok kiépítésénél döntő fontosságú, mivel egyre több partner szabja szállítási feltételként a rendszert meglétét.

Ó. F.

Hálózatban a jövő

A hálózatosság létrejöttének igényét a Mórakert Szövetkezet ismertette föl, kezdeményezője és legnagyobb részvényese lett az első magyarországi szekunder, és ezáltal magasabb szintű szerveződésnek. Ennek az eredménye, hogy a Dél-Alföld 19, egyenként is jól működő Zöldség-Gyümölcs Termelői Értékesítő Szervezete (röviden: TЭСZ) megalapította a Datés Rt.-t (Dél-alföldi Termelői Értékesítő Szervezetek Kereskedelmi és Szolgáltató Rt.) 2004. április 2-án, mórahalmi székhellyel.

Magyar Termék Nagydíjat és Minősített Kamarai Vállalkozás címet kapott a Csomiép Beton és Meliorációs Termégyártó Kft.

Betonból építettek várat

Kettős ünnep volt szeptember 7-én a Csomiép Beton és Meliorációs Termégyártó Kft. vásárhelyi telephelyén. A környezetvédelemben szennyvíz-átemelőről, felszíni vízrendezési, meliorációs tevékenységéről ismert Délmagyarország Presztízs díjas társaság a TB típusú árok- és mederburkoló vasbetonelem-családjáért Magyar Termék Nagydíjat kapott, ugyanakkor az országossá vált rendszerben elsőként szerezte meg a Minősített Kamarai Vállalkozás címet.

Az első betonos nagydíj

Magyar Termék Nagydíjat kapott a hódmezővásárhelyi Csomiép Beton és Meliorációs Termégyártó Kft. A vállalat olyan termékkel pályázott, melyet 19 évvel ezelőtt, 1988-ban szabadalmaztatott és azóta is sikeresen alkalmaz. A bírálók nagyon szigorú kritériumok alapján döntenek a díj odaítéléséről, s ezeknek az elvárásoknak felelt meg a Csomiép Kft. TB típusú árok- és mederburkoló vasbetonelem-családjá. A siker értékét növeli, hogy a betonos szakmában még egyetlen vállalkozásnak, cégnek sem ítéltek oda a Magyar Termék Nagydíjat. A kitüntetést Mészáros Antal, a cég ügyvezető igazgatója szeptember 5-én vette át a Parlamentben, Szili Katalin házelnök jelenlétében. A



Csak egy ünnepi pillanatra állt le a munka a gyártócsarnokban

termékcsalád megalkotásában Mészáros Antal mellett Hajtó Ödön és Szolga András vett részt – ők hárman együtt egyébként közel ötven találmány, szabadalom birtokosai.

Mögötte áll a kamara

A Csomiép Beton és Meliorációs Termégyártó Kft. vásárhelyi telephelyén, a Domján András

gyártócsarnokban szeptember 7-én pihentek a gépek, a dolgozók együtt ünnepeltek a cég üzleti partnereivel, meghívott vendégeivel. Ahogy a napi munkát, az ünnepi rendezvényt is Mészáros Antal ügyvezető igazgató vezényelte. A munkagyűlésen Lázár János, Vásárhely polgármestere, országgyűlési képviselő is meleg szavakkal gratulált a kollektíva újabb sikereihez. Így a Minősített Kamarai Vállalkozás címhez is. A Csomiép Beton és Meliorációs Termégyártó Kft. a Csongrád megyében kidolgozott (pénzügyi, jogi és gazdasági audit szerinti átvilágítással járó), immár országos rendszerre vált Kamarai Minősítő Rendszerben elsőként mérette meg magát. (A rendszer Csongrád megyei indításakor az Agrofol Ma-

Céginfó

A Csomiép Beton és Meliorációs Termégyártó Kft. éves termelése jelenleg 24 000 m³ előre gyártott beton- és vasbeton szerkezet. Önálló minőség-ellenőrzési csoport és az MSZ EN ISO 9001:2000 minőségbiztosítási rendszer az egyenletes minőség garanciája. Rendelkeznek továbbá ISO 14001 szerinti környezet-irányítási rendszerrel és NATO beszállításra alkalmas minősítéssel. **Termékkínálat:** meder- és árokburkoló elemek, csövek és átereszek, csatornázási aknaelemek, WUM áttemelő család, előre gyártott hídszerkezetek, útpépítési elemek, magasépítési betonelemek, tiltós műtárgyak.

gyarország Kft. szerzett „a kamara minősített partnere” elismerő címet 2005-ben – a szerk.) A tanúsító oklevelet dr. Hampel Tamás, a kamara vásárhelyi szervezetének elnöke adta át Mészáros Antal ügyvezető igazgatónak. A kamara elnöke köszöntő beszédében elismeréssel szólt arról az innovatív munkáról, mely a vásárhelyi Csomiép Kft.-t mára a legjobb nevű vállalatok közé emelte. Dicsérte az a képességet is, hogy eredményeiket sikerült mind a szakmai, mind a szélesebb nyilvánossággal is megismertetniük, elismertetniük. Így a vállalat töretlenül felfelé ívelő fejlődési pályája minősítésekben, elismerésekben, díjakban is nyomon követhető. Hampel Tamás kiemelte, a Magyar Termék Nagydíjjal a Csomiép Beton és Meliorációs Termégyártó Kft. az Audi Hungáriával, a Hollóházi Porcelánnal, vagy éppen Pick Rt.-vel került egy családba. (A versenyben lévő vásárhelyi termékcsalád sorsát Hampel Tamás mellett Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke is mindvégig figyelemmel kísérte – hiszen a kamara első minősített vállalkozásáról van szó.) Az elismerések marketingértéke, bizalmi ereje is óriási, mivel új piacokat, új üzleti kapcsolatokat nyithat meg a vállalat előtt. A cég mögött mostantól ott áll a kamara is a maga tekintélyével, erkölcsi súlyával.

A vásárhelyi kamara elnöke további erőt, egészséget, kreativitást, innovatív teljesítményeket, üzleti sikereket kívánt a Csomiép Kft. egész kollektívájának.

Díjazták őket

A Csomiép Kft. 2003-ban elnyerte az egyik üzleti magazin különdíját, mint az év legdinamikusabban fejlődő kis- és középvállalkozása. Tavaly a Délmagyarország Presztízs Díjat nyerték el környezetvédelmi kategóriában. Mészáros Antal 2003-ban a Vállalkozók Országos Szövetségétől megkapta Az év vállalkozója díjat, és már több ízben átvette a Minősített vállalkozás címet is. Hódmezővásárhely a Pro Urbe díjjal jutalmazta munkáját.



Vezetők és dolgozók együtt ünnepelték meg a sikert

Saját erőből, saját szabadalmakkal

A Csomiép Kft. 1989-ben alakult, ma is száz százalékban magyar tulajdonú cég, amely három szakmai befektető kezében van. Már csak nevével emlékeztet arra, hogy a valahai anyavállalat az a Csomiép megyei építőipari vállalat, amelyet 1993-ban szármoltak fel. A mára 2 milliárdos árbevételrel számoló társaságot szinte a nulláról építették fel: míg 1990-ben egy négyzetméternyi saját területtel sem rendelkeztek, mára hét és fél hektáros egybefüggő, iparvágánnyal is ellátott ingatlanon gyártják a beton- és vasbeton elemeket. Átlagosan 150 embernek adnak munkát, kétharmaduk fizikai dolgozó, a többiek többsége diplomás, jelentős részük műszaki fejlesztéssel foglalkozik. A társaság vezetői maguk is fejlesztőmérnökök, akik számára öröm, hogy tehetséges fiatal mérnökökkel dolgoznak együtt. A Csomiép Kft. magas színvonalú termékeivel az egész ország területén részt vesz a meliorációs munkákban, a sík- és dombvidéki vízrendezési beruházásokban, az autópálya-építésekben. Termékeinek 80-85 százaléka saját szabadalom.

Ahogy Mészáros Antal ügyvezető igazgató fogalmazott, fő céljuk a folyamatos megújulás, a lendület, az akarat, a tanulás, egymás, és a körülöttük élők segítése. Jelentős összegeket fordítanak dolgozóik oktatására, továbbképzésére, kutatásra, fejlesztésre; szakterületükön, a mély- és vízpépítés területén, ahogy az igazgató fogalmazott, rengeteg még a megoldatlan probléma. A társaság mottója: „A földet unokáinktól kaptuk kölcsön és kötelességünk nekünk azt megőrizni és jó állapotban visszaadni”

2007 nagydíjas termékei Csongrád megyében

Az idén tizedszer adták át a Parlamentben a Magyar Termék Nagydíjat az innovációban, minőségben élen járóknak. Huszonkét termék érdemelte ki a megtisztelő címet, köztük négy Csongrád megyei. Magyar Termék Nagydíjat kapott a Csomiép Beton és Meliorációs Termékgyártó Kft. a TB típusú árok- és mederburkoló vasbeton elemcsaládjért; a Pick Szeged Zrt. a sült karajért és a bacon szalonnáért; az Ikron Kft. az InCaNMS – hálózat menedzsment rendszerért; a Dél-alföldi Kertészek Zöltség-gyümölcs Termelő és Értékesítő Szövetkezete (Szentés) a friss fogyasztású étkezési paprikákért.

A szentesi gyár lesz a világcég egyik fejlesztési bázisa

Tizenöt éve Legrand

Tizenöt éve van jelen Magyarországon a Legrand, ez idő alatt pedig látványosan fejlődött a villamos szerelvények gyártása. Az évforduló alkalmából a minap Szentesen látogatást tett a tulajdonos francia cégcsoport vezetője. Gilles Schneppe bejelentette: a jövőben a Kurca-parti gyár lesz a fejlesztés egyik bázisa. A Legrand eredményeihez hozzájárul a dolgozók elégedettsége, a megyei átlag feletti fizetések vonzóvá teszik ugyanis a céget.

A volt szentesi Kontavill privatizációja után látványos fejlődésnek indult a villamos szerelvények gyártása Magyarországon, a Legrand szinte egyeduralkodó maradt a belföldi piacon. A cég komoly változásokon esett át az elmúlt tizenöt évben, melynek egyértelmű eredményét mutatja a tavalyi árbevétel összege: 13 milliárd forint folyt be az értékesítések révén. Természetesen a fejlesztések során kialakított, elsősorban a fogyasztói igényeket kielégítő új termékek hozták meg a Legrand számára az üzleti sikert, mely többször hozott szakmai elismerést, például ötször kapott a vállalat Magyar Termék Nagydíjat, emellett külföldi vonatkozású elismeréseket is szereztek. Egy vonatkozásban specialista a szentesi üzem a világcégen belül, ez pedig a kettős dugaljak gyártása – erre alapozva kezdődik egy program a közeljövőben. A Legrand szentesi gyára lesz a fejlesztés egyik bázisa – jelentette be Gilles Schneppe közelmúltbeli látogatása kapcsán. A francia cégcsoport főnöke az elmúlt tizenöt év eredményeit ünnepelni jött a Kurca partjára, a fejlesztési tervek pedig csemete-programnak



Gilles Schneppe elégedett Károlyi László munkájával

nevezve, kollégáinak irányt mutatott a jövőre vonatkozóan.

Több fejlesztőmérnököt szeretnének alkalmazni a szentesi gyárban, a sikeres munkába állás érdekében pedig már az utolsó éves egyetemistákkal felveszik a kapcsolatot. A fiataloknak lesz alkalmuk már gyakornokként dolgozni a cégnél, és kétszer hat hónapos próbaidő után munkát szerezni. Szentesen lesz lehetőségük megismerkedni egy igazi világcéggel. A labortechnika alkalmazásával, a fejlesztőmérnökök létszámának növelésével a cégcsoporton belül megnő a szerepe a szentesi üzemnek. A projekt kiegészíti azt a folyamatot, melynek megvalósításába a Legrand tavalyi belekezdett. A szentesi cég kelet-közép-európai bázisa kíván lenni a további terjeszkedésnek. Hogy a logisztikai és együttműködési központ pontosan hová települ, arról a közeljövőben dönt a vállalat vezetése, várhatóan valahol Budapest és Szentes között – mondta el lapunk kérdésére Károlyi László. A Legrand Magyarország Zrt. vezérigazgatója válaszában kifejtette,

hogy a bázis kiindulópontja lesz a Románia, Szlovákia, Csehország és a volt jugoszláv államok felé folyó kereskedelemnek, kiválasztott partnereivel a cég innen tartja majd a kapcsolatot. Károlyi szerint nagyon fontos, hogy a beszállítók is a Legrandhoz tartozónak érezzék magukat.

Számos mutatásban produkált emelkedést a gyár az elmúlt időszakban, egy vonatkozásban viszont a csökkenés jelent előrelépést. A munkahelyi balesetek számát sikerült minimalizálni az elmúlt egy-két évben. Míg 2004-ben több mint száz kisebb-nagyobb baleset történt az üzem területén, addig tavaly már csak egy. A biztonsági szempontok nagyban növelték a munkavállalók bizalmát a cég iránt, növekedett a kereslet az állások iránt. Károlyi László közlése szerint a szereldei munkások 5-15 százalékkal keresnek többet, mint a hasonló munkakörben dolgozó Csongrád megyei társaik, ezért is lehet vonzó a vállalat a munkavállalók körében. A felsőbb vezetésben dolgozó magasan képzett dolgozók természetesen a hazai piacvezető vállalatoknál szokásos béreket kapják. Közel ötszázan dolgoznak a szentesi gyárban, legalább további háromezren érdekeltek a fejlődésben együttműködő partnerként. A Legrand jövője Szentesen tehát a város számára sem mellékes, az önkormányzatnak ugyanis elemi érdeke: minél több szentesi találjon munkát a közvetlen lakókörnyezetében. Gilles Schneppe látogatásakor Szirbik Imre polgármester is jelen volt, a francia cégcsoport főnökét tiszteletbeli szentesivé avatta.



A francia cégcsoport vezetője érdeklődéssel figyeli a szentesi gyárban folyó munkát

Blahó Gabriella

Dr. Ravasz László cégbíró a kamarában (1.)

Változások a társasági és cégtörvényben

Dr. Ravasz László megyei cégbíró tartott előadást a kamarában szeptember 25-én a 2007. évi LXI tv. a cégnyilvánosságról a bírósági cégeljárásról szóló törvény módosításáról, valamint egyeb a cégeljáráshoz kapcsolódó törvények módosulásáról. Az előadás lényegesebb megállapításait, és a vonatkozó jogi szabályozást foglaljuk össze az alábbi összeállításunkban.

A társasági jog harmonizációja

Az Európai Unióban kiemelkedően fontos szerepe van a gazdasági társaságok jogára vonatkozó tagállami szabályozások harmonizációjának. Ennek keretében került sor a társasági törvény 2006. évi IV. tv. és a cégeljárásról szóló 2006. évi V. törvény meghozatalára, illetve e törvények 2007. évi korrekciójára, kiegészítésére.

A társasági jog harmonizációjának célja, hogy megkönnyítse a más tagállamban történő cégalapítást, vagy a tulajdonszerzést más tagállamban bejegyzett társaságban. Ennek eszköze, hogy hasonló közzétételi szabályok vonatkoznak a társaságokra, megközelítőleg azonosak a társaság alapításával, működésével kapcsolatos költségek, hasonló garanciális szabályok érvényesülnek a tőke- és hitelezővédelem tekintetében.

A cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény módosítása

Alig egy évvel a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény (Ctv.) 2006. július 1-jei hatályba lépését követően, az Országgyűlés 2007. június 11-ei ülésnapján elfogadta, majd a Magyar Közlöny 75. számában 2007. június 15-én kihirdette a 2007. évi LXI. törvényt, amely a Ctv. módosításáról rendelkezik.

A törvény a Ctv.-n felül módosítja többek között a Polgári törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvényt, az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvényt, a csődeljárásról és a felszámolási eljárásról szóló 1991. évi XLIX. törvényt, az ügyvédekről szóló 1998. évi XI. törvényt, valamint a gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. törvényt.

A törvény rendelkezéseinek túlnyomó többsége 2007. szeptember 1-jén lép hatályba.

Az elektronikus cégeljárás kizárólagossá tétele 2008. július 1-jétől

A törvény legfontosabb újításai ugyanakkor 2008. július 1. napján lépnek hatályba, ettől az időponttól válik ugyanis kizárólagossá az elektronikus cégeljárás.

Az ügyvédeknek még 9 hónapjuk van tehát arra, hogy beszerezzék az elektronikus cégeljáráshoz szükséges berendezéseket, és elsajátítsák az elektronikus cégeljárás technikáját.

Jelenleg elenyésző azon ügyvédek száma, akik rendelkeznek elektronikus aláírással, és rendszeresen használják az elektronikus cégeljárást. Az elektronikus cégeljárás alkalmazására már eddig is lehetőség volt mégsem alkalmazták, mert nem volt megfelelő motiváció.

2007. szeptember 1-jétől viszont bevezetésre került az elektronikus cégeljárással kombinált egyszerűsített cégeljárás, amelynek a bejegyzési illeték mértéke lényegesen csökken, így pl. a kft. cégbejegyzése esetén 100 000 Ft-ról 15 000 Ft-ra, ez pedig az új cégek alapítása során azokat az ügyvédek hozta átmenetileg előnyös helyzetbe, akik már rendelkeznek elektronikus aláírási joggal.

Az elektronikus rendszerek használatában járatanabb ügyvédek – ha nem hajlandóak az ismereteiket bővíteni, és a technika alkalmazására anyagi áldozatot is hozni – idővel ki is szorulhatnak a cégügyek intézéséből.

Tegyük hozzá, hogy a fogadó oldal szereplői – azaz a cégbírók – sincsenek jelenleg technikailag felkészülve az elektronikus cégeljárás alkalmazására, így ha az ügyvédség nagy többsége hirtelen áttérne az elektronikus eljárásra, azt valószínűleg a cégbírók nem tudnák kezelni.

Illetékváltozások

Egyszerűsített cégbejegyzés esetén az eljárási illeték 15 000 Ft. Ennek feltételei, hogy szerződésmintát, és elektronikus cégeljárást alkalmazzanak.

Változás-bejegyzési eljárás során az egyszerűsített eljárásban 15 000 Ft eljárási illetéket, és 3000 Ft közzétételi díjat kell fizetni, míg a normál cégeljárás során az illeték az eddigi 8000 Ft helyett 15 000 Ft-ra emelkedik, viszont maradnak a korábbi közzétételi eljárási illeték mértékek.

Átalakulási eljárásban cégformaváltás esetén az illeték egyszerűsített eljárásban - bt.-ből kft.-vé – 15 000 Ft, míg papíralapú cégeljárás esetén marad a 100 000 Ft. Kiválás esetén az anyacég 50 000 Ft, míg a kivált új cég egyszerűsített eljárásban 15 000 Ft, normál eljárásban pedig 100 000 Ft eljárási illetéket fizet.

- Itv. 45. §-ának (3)-(4) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek: (3) Az egyszerűsített eljárással történő cégbejegyzési kérelem, valamint a (4)-(7) bekezdésben nem említett egyéb cégbírói eljárás illetéke 15 000 Ft. Amennyiben az egyszerűsített cégbejegyzésre irányuló kérelem benyújtása után megállapítás nyer, hogy a kérelmező az egyszerűsített bejegyzés igénybevitelére nem jogosult, a cégbíró felhívást bocsát ki az illeték (1) bekezdés szerinti összegre történő kiegészítésére.

- (4) Az átalakulás, minősített többséget biztosító befolyás létrejötté, valamint az elismert vállalatcsoportként való működés, illetve a nyilvánosan működő részvénytársaság cégadataira vonatkozó változás bejegyzése iránti kérelem illetéke 50 000 Ft.

A cégnévre vonatkozó módosuló rendelkezések

Míg a törvény rendelkezései szerint a cégnévnek eddig a választott cégforma megnevezésén felül *legalább* azt kellett tartalmaznia, hogy a cég tevékenysége alapvetően mire irányul, a törvény módosítás hatályba lépését követően a cégnévnek a jövőben a választott cégforma megnevezésén túl *legalább* a vezérszót kell tartalmaznia. A cégnévben eddig kötelező elemként szereplő tevékenység megjelölése helyett a vezérszó megjelölése lesz a cégnév kötelező eleme. A vezérszó a cégnévben az első helyen áll, és idegen nyelvű kifejezés, rövidítés vagy mozaikszó is lehet, amit latin betűkkel kell feltüntetni. A cégnévben a vezérszón kívül csak magyar szavak szerepelhetnek, a magyar helyesírás szabályainak megfelelően.

- Ctv. 3. §. (1) A cégnévnek a választott cégforma megnevezését, valamint *legalább* a vezérszót kell tartalmaznia.

- (2) A vezérszó elősegíti a cég azonosítását, illetve más, azonos vagy hasonló tevékenységű cégtől való megkülönböztetését. A vezérszó a cégnévben az első helyen áll. A vezérszó idegen nyelvű kifejezés, rövidítés és mozaikszó is lehet, amelyet latin betűkkel kell feltüntetni. A cégnévben a vezérszón kívül csak magyar szavak szerepelhetnek, a magyar helyesírás szabályainak megfelelően. A cégnévben rövidítés csak a vezérszó esetén, illetve a cégforma meghatározásánál lehetséges.

A cégbírók következetes gyakorlata szerint a cégnév megkülönböztetés céljából számtalattal nem látható el, és ha írásban eltér más már bejegyzett cégnévtől az új cégnév ugyan, de kiejtése megtevesztően hasonló már bejegyzett cégnévhez, akkor az új cégnév bejegyzésére nem kerülhet sor.

Figyelem: a cégnévre vonatkozó egyszerűsítést a már működő cégeknél is el lehet végezni, természetesen a cégjegyzékbe ezt be kell jegyeztetni.

Cég székhelyére vonatkozó módosuló rendelkezések

A Ctv. módosítása értelmében a cég székhelye a módosítást követően a cég bejegyzett irodája lesz. A bejegyzett iroda a cég levelezési címe, tehát az a hely, ahol a cég üzleti és hivatalos iratainak átvétele, érkeztetése, őrzése, rendelkezésre tartása történik. A cégnek a székhelyét továbbra is cégtáblával kell megjelölnie. A cég létesítő okirata úgy is rendelkezhet, hogy a cég székhelye egyben a központi ügyintézés helye. Amennyiben a cég székhelye nem azonos a központi ügyintézés helyével, a központi ügyintézés helyét a létesítő okiratban és a cégjegyzékben fel kell tüntetni.

2007. szeptember 1-jétől bármely ügyvéd jogosult székhely szolgáltatására is, mivel a törvény rendelkezései értelmében cég székhelyként a cégjegyzékbe annak az ügyvédnek, illetve ügyvédi irodának a székhelye is bejegyezhető, amely a cég megbízásából gondoskodik a cég üzleti és

hivatalos iratainak az átvételéről, érkeztetéséről, megőrzéséről, rendelkezésre tartásáról, valamint külön jogszabályban meghatározott, székhellyel összefüggő kötelezettségek teljesítéséről.

• Ctv. 7. §.(1) A cég székhelye a cég bejegyzett irodája. A bejegyzett iroda a cég levelezési címe, az a hely, ahol a cég üzleti és hivatalos iratainak átvétele, érkeztetése, őrzése, rendelkezésre tartása, valamint ahol a külön jogszabályban meghatározott, a székhellyel összefüggő kötelezettségek teljesítése történik. A cégnek a székhelyét cégtáblával kell megjelölnie. A cég létesítő okirata úgy is rendelkezhet, hogy a cég székhelye egyben a központi ügyintézés (döntéshozatal) helye. Amennyiben a cég székhelye nem azonos a központi ügyintézés helyével, a központi ügyintézés helyét a létesítő okiratában és a cégjegyzékben fel kell tüntetni. A cégeljárás szempontjából székhelynek minősül a külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe, a külföldiek közvetlen kereskedelmi képviselője, valamint az európai gazdasági egyesülés telephelye is.

• (2) A cég telephelye a tevékenység gyakorlásának a cég társasági szerződésében, alapító okiratában, alapszabályában (a továbbiakban együtt: létesítő okiratában) foglalt olyan tartós, önállósult üzleti (üzemi) letelepedéssel járó helye, amely a cég székhelyétől eltérő helyen található, a cég fióktelepe pedig olyan telephely, amely más településen – magyar cég külföldön lévő fióktelepe esetén más országban – van, mint a cég székhelye. Ez a szabály irányadó a külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe, illetve a külföldiek közvetlen kereskedelmi képviselője esetében is.

A bejegyzett cégek ezen túlmenően az Európai Unió bármely más tagállamában is jogosultak tevékenységük elsődleges folytatására, illetve tevékenységük gyakorlásának elsődleges helyét az Európai Unió más tagállamába is áthelyezhetik.

• 7/B. § Az e törvény szerint a cégnyilvántartásba bejegyzett cég az Európai Unió más tagállamában is jogosult tevékenysége elsődleges folytatására, illetőleg tevékenysége gyakorlása elsődleges helyét az Európai Unió más tagállamába is áthelyezheti. A cég ez irányú döntése – külön törvény eltérő rendelkezése hiányában – nem igényli a székhelyére vonatkozó cégbejegyzés módosítását.

Aláírásminta készítése

Fontos újítás, hogy a cég képviselőinek hiteles cégeljárás nyilatkozatát nemcsak a cégjegyzői aláírás-hitelesítéssel ellátott címpéldányon, hanem ügyvéd által ellenjegyzett aláírás-mintán is el lehet készíteni cégbejegyzési eljárás és változásbejegyzési eljárás esetén, amennyiben a cég létesítő okiratát vagy a létesítő okirat módosítását is ügyvéd szerkeszti és jegyzi ellen, és az aláírásminta a cégbejegyzési, illetve a változásbejegyzési kérelem mellékletét képezi.

Ctv. 9. § (3) Az ügyvéd az aláírásmintát kizárólag cégbejegyzési (változásbejegyzési) eljárás során jegyezheti ellen abban az esetben, amennyiben a cég létesítő okiratát vagy a létesítő okirata módosítását is ő készíti (szerkeszti) és jegyzi ellen, és az aláírásminta a cégbejegyzési (változásbejegyzési) kérelem mellékletét képezi.

A közzétételi kötelezettség teljesítésének új formája

Lehetőség nyílt arra, hogy amennyiben a gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. törvény a céget közvetlenül kötelezi közleménynek a Cégek Közlönyben való közzétételére, a cég választása szerint a honlapján történő közzététellel tegyen eleget ezen kötelezettségének. Ebben az esetben a közzététel megtörténtét nem a Cégek Közlöny lappéldányának csatolásával, hanem a honlap pontos megjelölésével igazolhatja a cég bíróság felé is. Amennyiben a cég a közleményét a Cégek Közlöny helyett a honlapján kívánja közzétenni, ezt a tényt, valamint a cég elektronikus elérhetőségét a cégjegyzéknek tartalmaznia kell, a cég köteles a honlapját folyamatosan működtetni, és a honlapon történő közzététellel egyidejűleg a közleményt ismert hitelezőinek elektronikus úton megküldeni.

• Ctv. 21/A. § (1) Amennyiben a gazdasági társaságokról szóló törvény a céget közvetlenül kötelezi arra, hogy a Cégek Közlönyben közleményt tegyen közzé, a cég választása szerint e kötelezettségének a cég honlapján való – e törvény szerinti – közzététellel is eleget tehet. Ebben az esetben a honlapon való közzététel a Cégek Közlönyben való közzétételnek minősül, és a közzététel megtörténtének igazolásaként a cég a Cégek Közlöny lappéldányának csatolása helyett jogosult a honlap közzétételét céljára szolgáló helyének pontos megjelölését megadni.

• (2) Amennyiben a cég választása szerint a Cégek Közlönyben történő közzététel helyett a honlapján teszi közzé közleményeit, e tényt és a cég elektronikus elérhetőségét (honlap) a cégjegyzéknek tartalmaznia kell. A honlapon való közzététellel egyidejűleg a közleményt a cég köteles az ismert hitelezői számára elektronikus úton is megküldeni, amennyiben a hitelező elektronikus elérhetőségét a céggel közölte.

Ugyanígy történhet – legkésőbb a tevékenység megkezdésével egyidejűleg – a gazdasági tevékenység folytatásához szükséges hatósági engedély közzététele.

• 21/B. § A cég a gazdasági tevékenység folytatásához szükséges hatósági engedélyt – legkésőbb a tevékenység megkezdésével egyidejűleg – választása szerint a Cégek Közlönyben, vagy a cég honlapján köteles közzétenni. E rendelkezés nem alkalmazható az alapítási engedély tekintetében. A közzétételre a 21. §-ban és a 21/A. §-ban foglaltak megfelelően alkalmazandók.

Amennyiben a cég saját honlapján kívánja közzétenni a fenti közleményeket, köteles honlapját folyamatosan működtetni, ezen kötelezettség elmulasztása törvényességi felügyeleti eljárás megindítására adhat alapot. A közzétételi eljárás megváltoztatását a cég bírósághoz is be kell jelenteni, a korábbi közlemények csatolásával.

A külföldi érdekeltségű cégek számára fontos módosítás

A cégjegyzék rovatainak az elnevezése ezentúl angol, német, francia és orosz nyelven is megjeleníthető lesz, ennek megfelelően a cégkivonat, a cégmásolat, illetve a cégbizonyítvány kiállítására ezeken a nyelveken is kérhető. Ezen felül a cég bíróság a cégjegyzék adatait és a cégiratokat az Európai Unió bármely hivatalos nyelvén is nyil-

vántarthatja, amennyiben a cég a cégbejegyzési kérelméhez csatolta a cégjegyzékben szereplő adatoknak és a cégiratoknak az általa választott hivatalos nyelven készült hiteles fordítását.

• Ctv. 23. §-ának (1) bekezdése a jelenlegi rendelkezését követően a következő mondattal egészül ki:

• „A cégjegyzék rovatainak elnevezése angol, német, francia és orosz nyelven is megjeleníthető.”

• „23/A. § (1) A cég bíróság a cégjegyzék adatait és a cégiratokat az Európai Unió bármely hivatalos nyelvén is nyilvántartja, ha a cég a cégbejegyzési kérelemhez csatolta a cégjegyzékben szereplő adatoknak és a cégiratoknak az általa választott hivatalos nyelven készült – a külön jogszabályban foglaltak szerint arra jogosult által készített – hiteles fordítását.

Kézbizosítási megbízotti szabályozás változása

A törvény módosítja a kézbizosítási megbízottra vonatkozó jelenlegi szabályozást is. Eddig ha egy külföldi jogi személy, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság vagy külföldi természetes személy Magyarországon nem rendelkezik lakóhellyel, a kézbizosítási megbízott kijelölése kötelező volt. A törvény hatályba lépésétől ez csupán lehetőség. Ha nem kerül kijelölésre kézbizosítási megbízott, akkor a bíróság a külföldi személy részére kézbizosítandó iratokat a Cégek Közlönyben történő közzététellel kézbizosít, azzal a törvényi vélelemmel, hogy a közzétételt követő ötödik napon az irat kézbizosítottként tekinthető.

• Ctv. 31. §. (2) Ha a bejegyzési kérelemben külföldi jogi személy vagy jogi személyiség nélküli gazdasági társaság szerepel, vagy a bejegyzési kérelemben feltüntetett külföldi természetes személy nem rendelkezik magyarországi lakóhellyel, a bejegyzési kérelemben kézbizosítási megbízott jelölhető meg. A kézbizosítási megbízott magyarországi székhellyel rendelkező szervezet, illetve állandó lakóhellyel rendelkező természetes személy egyaránt lehet. A bejegyzési kérelemhez mellékelni kell a kézbizosítási megbízott megbízására, illetve a megbízás elfogadására vonatkozó teljes bizonyító erejű magánokiratot, vagy közokiratot.

• (3) A kézbizosítási megbízott feladata, hogy a bíróságnak, illetve más hatóságnak a cég működésével összefüggésben keletkezett, a külföldi személy részére kézbizosítandó iratokat átvegye, és azokat a megbízó részére továbbítsa. A bíróság vagy más hatóság által a kézbizosítási megbízottnak megküldött okirat esetében vélelmezni kell, hogy az okirat a kézbizosítási megbízottnak történő szabályszerű kézbizosítással a külföldi személy számára ismertté vált. Amennyiben kézbizosítási megbízott nem került kijelölésre, a bíróság a külföldi személy részére kézbizosítandó iratokat a Cégek Közlönyben történő közzététellel kézbizosít azzal, hogy a közzétételt követő ötödik napon az irat kézbizosítottként tekintendő.

(Folytatjuk)

Dr. Horváth Károly
ügyvéd

Izstambulban is az európai uniós csatlakozásra készülnek

Török delegáció Szegeden



Vendégek...

Az MKIK koordinálásában, egy EU-s támogatású projekt keretében török kamarai üzleti delegáció látogatott Szegedre szeptember 27-én. A delegáció szegedi programját kamaránk szervezte, Széll János szegedi tiszteletbeli török konzul aktív közreműködésével. A vendégeket Haktan Akin, az Izstambuli Ipari Kamara főtítkára vezette. A delegáció tagjai között kamarai vezető munkatársakon kívül szakmai szövetségek képviselői is jelen voltak.

A főtítkár tájékoztatójában elmondta, hogy a kamarájuk 1952-ben alakult, egyike az ország 11 ipari nagyvárosában működő ipari kamaráknak. A tagság kötelező. Az

izstambuli kamarának 13 500 tagja van, melyek az ország GDP-jének 9%-át adják, az ország exportjában pedig 35%-kal részesednek. Tagjaik 97%-a kis-és középvállalkozás. Fő tevékenységük a tanácsadás, szakértői szolgáltatás, valamint a vállalkozások versenyképességét javító szolgáltatások. A kamara Euro Info Központot is működtet.

A török vendégek elsősorban Magyarország EU-csatlakozásának tapasztalatai iránt érdeklődtek.

Dr. Szeri István, a CSMKIK elnöke részletesen beszélt a csatlakozás gazdaságra gyakorolt pozitív és negatív hatásairól, a globalizáció felgyorsulásáról, a technikai, technológiai

fejlődés előnyéről, ugyanakkor a foglalkoztatás visszaeséséről, a piacvédelmi eszközök megszűnésének



...és vendéglátók

hatásairól, a szükséges struktúraváltás elmaradásáról is szót ejtett. Ugyanakkor elmondta, hogy a magyar gazdaság nem az EU-csatlakozás miatt került ebbe a helyzetbe, inkább annak következménye a jelenlegi gazdasági helyzet, hogy lassan és nem időben reagáltunk a változásokra. Dr. Kökuti Attila alelnök saját vállalkozása példáján mutatta be az EU-csatlakozás óta bekövetkezett és a jövőben várható változásokat. A vendégek tájékoztatást kaptak a CSMKIK és az Euro Info Központ EU-felkészítő tevékenységéről, a megvalósult projektekről, valamint a szegedi török konzuli tevékenységről.

A hivatalos program a török tulajdonban lévő szegedi nagyruház, a Sever Center meglátogatásával és rövid városnézéssel zárult.

Konferencia és partnertalálkozó Szegeden

Üzletemberek a Boszniai Szerb Köztársaságból

Mint arról a júliusi összevont Kamarai Futárban hírt adtunk, júniusban kamaránk delegációja Banja Lukában, a Bosznia Szerb Köztársaság fővárosában járt kapcsolatfelvételi szándékkal. Az ottani tárgyalások folytatásaként október 18-19-én konferenciát és üzletember-találkozót szervez kamaránk Szegeden, partnerségben a Banja Luka-i Regionális Kamarával és a Boszniai Szerb Köztársasági Kamarával. A rendezvényre kamarai képviselőkön kívül üzletemberek is meghívást kaptak.

Az első nap délután 13 órától a két ország közti gazdasági kapcsolatokról, befektetési környezetről, üzleti lehetőségekről hangzanak az előadások. Felkért előadók: a két város polgármestere, a budapesti bosnyák és a szarajevói magyar nagykövete, a partnerkamarák vezetői, a GKM illetékes munkatársa, valamint a boszniai kereskedelemfejlesztési szervezet képviselője.

Másnap délelőtt kétoldalú üzleti megbeszélésekre nyílik lehetőség, az előre megküldött cégprofilok, tárgyalási szándékok ismeretében.

Kamarai tagok részére ingyenes a részvétel mindkét napon.

Részvételi szándékát kérjük, jelezze Djurovic Éva kereskedelemfejlesztési és EIC munkatársnak: tel: 62/486-987/142.m., e-mail: szarvas.eva@csmkik.hu.

A jelentkezők részére részletes programot és céglisát küldünk. Ezeket megjelentetjük majd kamaránk honlapján is: www.csmkik.hu.

Megalakult a Brüsszeli Magyar Gazdasági Klub

„Tudjunk egymásról, segítsük egymás munkáját!”

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara brüsszeli képviselete és a belgiumi magyar nagykövetség külgazdasági irodája szervezésében induló brüsszeli Magyar Gazdasági Klub első találkozóját szeptember 21-én tartották, melyen kamaránk képviselői is jelen voltak.

A klub célja a Brüsszelben működő magyar gazdasági érdekképviseletek, az uniós intézmények gazdasági területtel foglalkozó magyar munkatársai, külképviseleteink gazdasági diplomatái, a magyar sajtótudósítók, valamint a régióban sikeres magyar üzletemberek közötti aktív, informális kapcsolatrendszer kialakítása. A klub mottója a következő: „Tudjunk egymásról, segítsük egymás munkáját!”

A gazdasági klub koncepcióját Dunai Péter, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara főtítkára és Mészáros Kálmán, a nagykövetség kereskedelmi tanácsosa ismertette. Ezt követően kötetlen

beszélgetésre, kapcsolatépítésre nyílt lehetőség.

AZ MKIK brüsszeli képviseletének szervezésében másnap magyar-belga kamarai találkozón vehettek részt a rendezvény résztvevői. A területi kamarák egy rövid bemutatkozásra is lehetőséget kaptak. A kerekasztal-beszélgetést követően kétoldalú megbeszélésekre került sor, melynek keretében együttműködési lehetőségek, konkrét projektjavaslatok felvetésére is mód nyílt. A belga kamarák komoly érdeklődést mutattak az együttműködésre, melynek remélhetően gyakorlati hasznát is fogjuk tudni közvetíteni tagjaink felé a jövőben.

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara brüsszeli képviseletének elérhetősége: Bender Szonja képviseletvezető, EU Képviselet Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 1050 Brussels, Avenue Louise 500. Tel.: +32 (0)2626 13 15. Fax: +32 (0)2626 13 16. E-mail: hcci_bxl@skynet.be

Globális versenyképességi kérdések

Európai szupermarket, ázsiai műhely

Az EU számára a versenyképesség egyik fő feltétele a nemzetközi szinten, hogy megfelelően integrált, hatékony és versenyképes belső piacra támaszkodhasson. Számos régi akadály még mindig fennáll, és az európai vállalkozások nem igazán találtak módot arra, hogy valóban azonosulni tudjanak az úgynevezett európai vállalkozás szereppel.

A GDP kétharmadát kitevő szolgáltatások továbbra is leginkább egymástól elválasztott nemzeti piacokon működnek. A tagállamok közbeszerzési piacain a védelmi beszerzésekhez kapcsolódó áruk, tevékenységek, szolgáltatások és minden egyéb tekintetben azt mutatják, hogy a közbeszerzési piacokon több mint 90%-ban még mindig a nemzeti vállalkozásoknak nyerik el a szerződéseket.

A közösségi vívmányok veszélybe kerülhetnek a tagállamok közötti egyértelmű verseny: a dömping, az állami támogatások, a nemzeti vállalkozásokat előnyben részesítő politikák, valamint az új korlátozások és akadályok miatt. A védelmi szektorra is kiterjedő európai iparpolitika kialakítása jelentősen hozzájárulna az EU gazdasági és technológiai helyzetének megerősítéséhez a globalizált gazdaságban. Határozottabbá kellene tenni az EU versenypolitikáját is, továbbá a kettős adózás, a versenyhelyzet torzulásai, valamint az áfával való visszaélések elleni harc érdekében elengedhetetlenül fontos az EU-n belül egy átlátható adóügyi és szociális keret létrehozása.

A valóban európai dimenzióval bíró infrastruktúra hiánya káros következményekkel jár Európa képességére a legjobb beruházási lehetőségek felkínálása tekintetében a világban még mindig vezető szerepet betöltő piacon. Európa nem gazdag nyersanyagokban és nem versenyezhet a világ többi részével azáltal, hogy szociális, környezeti vagy adódömpinget vezet be, ugyanakkor nem töltheti be a világ szupermarketjének szerepét sem. A világ műhelyének szerepét pedig jobb Ázsiára hagyni.

Európa gazdasági jövője mindezekelőtt attól függ, hogy mennyire lesz képes fejleszteni, ösztönözni az innovációt, mennyire képes támogatni a vállalkozásokat, illetve az oktatás és képzés különböző formáit. Fontos tehát, hogy támogassa nemcsak magát a képzést és az oktatást, hanem az EU keretein belüli mobilitást is, melyhez a többnyelvűsége és a megtervezett karrieren át vezet az út, legyen szó akár európai, akár nemzetközi dimenzióról.

Az Európai Unió tagállamai még mindig túlzottan elhatárolódnak egymástól. A többnyelvűség eredményesebb fejlesztésére kellene tö-

rekedni az iskolában, a fiatalokat – ideértve az egyetemi hallgatókat, a szakmunkásokat és fiatal munkavállalókat – célzó mobilitási programokat megvalósítani, európai egyetemeket létrehozni, az egész életen át tartó európai oktatást kialakítani, valamint létrehozni a képzések kölcsönös elismerésének közösségi keretét. Képzési lehetőségek biztosításával és új munkahelyek létrehozásával különleges figyelmet kell szentelni az ipari szerkezetváltás és az áthelye-



zések áldozatául esett polgároknak és területeknek.

A globalizáció által támasztott kihívások az Európai Uniót termékei és szolgáltatásai versenyképességének megerősítésére kényszerítik. Az unió gazdasági érdekei éppen olyan fontosak, mint amilyen diverzifikáltak is. Ahhoz, hogy a világkereskedelemben vezető szerepet töltsön be, az Európai Uniónak egyformán meg kell erősítenie a kiemelt minőségű termékek és szolgáltatások – melyek exportjának felét és a globális kereslet egyharmadát teszik ki –, valamint a népesség igényeinek megfelelő más jellegű termékek és szolgáltatások piacán elfoglalt helyét. A vállalkozásokat

és az innovációt támogató európai politika bevezetése, melyet az oktatás, képzés és az ismeretek terjesztése terén tett intézkedések kísérnek – a „Lisszabon utáni” új európai stratégia részeként – az elkövetkezendő évek kiemelt feladata.

Európa egyik nagy előnye ma az euró, amely nemcsak közös valutává vált, hanem fontos tartalékvaluta és a nemzetközi átváltások lebonyolítását szolgáló fontos pénznem. Az euró jelenleg egyre több országban kínál hiteles és hasznos alternatívát a dollárral szemben. Megkönnyíti a vállalkozások számára a kereskedelmi szerződések megkötését, miközben pénzügyi biztonságot nyújt. Az egységes Európa érzetét sugározza az EU határain kívül és belül egyaránt. Az euróhoz nem kapcsolódik azonban közös döntéshozatali szerv a gazdaságpolitika terén, és ez a hiányosság jelenleg gátolja az egységes valuta várt előnyeit.

Az Európai Unió kohéziója a közös politikákra épül. Az Európai Uniónak fokozottan kellene felelősséget vállalnia az energiapolitika (a források megőrzése, az ellátás biztonsága, a környezetbarát energiaforrásokra irányuló új beruházások, a hatékonyság és az energiamegtakarítás) és a környezetvédelem terén.

Kapcsolódó anyagok:
Új vetélytársak <http://www.euroinfo.hu/europaszerver/3fej/globalanswer.htm>

EU és a globalizáció <http://www.euroinfo.hu/europaszerver/3fej/grdl07.htm>

Válasz a kihívásokra <http://www.euroinfo.hu/europaszerver/3fej/globalrep.htm>

Szociális vetület <http://www.euroinfo.hu/europaszerver/8fej/globaltam.htm>

(Forrás: EuroInfo Service)

Euro Info Központ Szeged

HU-6721 Szeged, Párizsi krt. 8–12.

Tel.: 62-486-987/146, fax: 426-149

www.csmkik.hu/eic

e-mail: eicszeged@csmkik.hu

Ingyenes szakmai tanácsadás vállalkozóknak

A Magyar Kereskedelmi és Ipar-kamara közreműködik abban az Európai Bizottság által finanszírozott, az Európai Kamarák Szövetsége (Eurochambres) által koordinált „Támogatás a KKV-k számára – vállalatátadási tanácsadás” című projektben, mely az egy évnél nem régebben átruházott/eladott kisvállalkozásokat támogatja azáltal, hogy vezetőinek ingyenes tanácsadói szolgáltatást szervez. Az új vezetők igényeit figyelembe véve, 10 napos tanácsadás a következő alapvető vállalkozói ismeretek átadását foglalja magában: pályázatírási ismeretek, üzleti tervezés, üzleti stratégia, marketing, könyvelés, adózási és jogi ismeretek, általános menedzsment, humán erőforrás-fejlesztés, pénzügyi ismeretek, termelés- és ügyfélkapcsolat menedzsment.

A tanácsadást személyes, két-oldalú találkozók formájában, az új tulajdonosok időbeosztásához igazodva, a témában jártas szakemberek végzik.

A programon való részvétel ingyenes, a tanácsadást igénybe vevők száma azonban korlátozott. Ezért kérjük, hogy amennyiben a programban részt kíván venni, jelentkezési lapját **október 12-ig** az 1/474-5149-es faxszámra visszaküldeni szíveskedjen.

További információ és jelentkezési lap: Magyar Kereskedelmi és Ipar-kamara nemzetközi igazgatósága, Pálmay Flóra nemzetközi igazgató-helyettes, telefon: 1/474-5143 e-mail: palmay@mkik.hu.

Naprakész információk e-mail útján

Heti elektronikus hírlevél

A CSMKIK Euro Info Központja az uniós információk, kamarai rendezvények iránt érdeklődő vállalkozások számára ajánlja ingyenes szolgáltatását, melyet az e-mail címmel rendelkező ügyfelek vehetnek igénybe.

A hírlevél felépítése:

Rendezvényajánló – folyamatos tájékoztatást adunk a kamara és az EIC éppen aktuális rendezvényeiről.

Körkép – uniós hírek

Böngésző – pályázati lehetőségek, hasznos internetcímek, üzleti partnerkövetítés, könyvajánló.

Oktatás – a kamara által szervezett tanfolyamok ismertetője, oktatással kapcsolatos hírek.

Együttműködő partnereink – a kereskedelemfejlesztéssel, uniós információszolgáltatással foglalkozó társintézmények rendezvényei.

Hírlevél igénylése: tel.: 62/486-987/194, eicszeged@csmkik.hu



APEH üzemanyagárak

Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal a Magyar Közlöny 110. számában közzétette a 2007. szeptember 1-je és szeptember 31-e között alkalmazható üzemanyagárakat. Ennek megfelelően, ha a személyi jövedelemadó törvény hatálya alá tartozó magánszemély az üzemanyagköltséget a közleményben szereplő árak szerint számolja el, nem szükséges az üzemanyagról számlát beszerezni.

ESZ-95 olmozatlan motorbenzin 285 Ft/l

Keverék 307 Ft/l

Gázolaj 264 Ft/l

LPG autógáz 165 Ft/l

TEÁOR számok változása

Az igazságügyi és rendészeti miniszter 41/2007. (VIII. 29.) IRM rendeletével módosította a cégbejegyzési eljárás és a cégnyilvántartás egyes kérdéseiről szóló 21/2006. (V. 18.) IM rendeletét.

A cég fő tevékenységét, tevékenységi köreit eddig a KSH által kiadott nomenklátúra szerint kellett felsorolni, azonban az új szabály kimondja, hogy a gazdasági tevékenységek statisztikai osztályozása NACE Rev. 2. rendszerének létrehozásáról szóló, 2006. december 20-i 1893/2006/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet négy számjegyű szakágazati besorolása szerint kell felsorolni, a szakágazat után feltüntetve az évszámot ('08) is.

Azon tevékenységi körök vonatkozásában, amelyek a KSH-közlemény értelmében automatikusan nem sorolhatók át, a tevékenységi kör megfelelő módosítását a cégnek kell kérnie a cégbíróságon a cégjegyzékben vezetett egyéb adatai első változásakor, de legkésőbb 2008. július 1-jéig.

E rendelet néhány bekezdés kivételével 2007. szeptember 1. napján lép hatályba. A rendelet teljes terjedelmében a Magyar Közlöny 113. számában található.

Menetíró készülékek

A gazdasági és közlekedési miniszter 76/2007. (VIII. 30.) GKM számú rendeletével módosította a közúti közlekedésben használt menetíró készü-

lékekről szóló, 1985. dec. 20-i 3821/85/EKG tanácsi rendelet végrehajtásáról szóló 124/2005. (XII. 29.) GKM rendeletét.

A módosítás értelmében a rendelet alkalmazási köre a továbbiakban kiterjed a tevékenységigazoló lap használatára is. A munkáltató a gépjárművezető részére köteles kiadni a tevékenységigazoló lapot azokra a napokra, amelyeken a gépjárművezető nem végzett az 561/2006/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet vagy az AETR megállapodás hatálya alá tartozó tevékenységet.

Ez a rendelet a kihirdetését követő 8. napon lép hatályba. További részletek a melléklettel együtt a Magyar Közlöny 114. számában olvashatók.

Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság

A kormány 225/2007. (VIII. 31.) korm. számon rendeletet alkotott a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóságról.

E rendelet szerint a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság a közigazgatási hivatalok szakigazgatási szerveként működő fogyasztóvédelmi felügyelőség, valamint a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség általános jogutódja.

Az NFH fogyasztóvédelmi hatóságként ellenőrzi mindazon tevékenységekre vonatkozó jogszabályi és hatósági előírások megtartását, amelyek a fogyasztókat érintik vagy érinthetik, így különösen az áru forgalmazásával és szolgáltatások nyújtásával, az áru és szolgáltatás minőségével, az áru biztonságossági követelményeknek való megfelelésének tanúsításával, a fogyasztók tájékoztatásával stb. kapcsolatos előírásokat.

E rendelet 2007. szeptember 1-jén lépett hatályba. Teljes terjedelmében a Magyar Közlöny 115. számában található.

Pályázati felhívás közlekedési szakképesítésekhez kapcsolódó szakmai vizsga szervezésére

A gazdasági és közlekedési miniszter pályázatot hirdet szakképzést folytató intézmények részére a hirdetmény mellékletében meghatározott szakképesítésekhez kapcsolódó szakmai vizsga szervezésére való jogosultság megszerzésére.

Pályázatot nyújthat be minden olyan szakképzést folytató intézmény, amely jogi személyiséggel rendelkezik, vagy egyéni vállalkozó; szerepel a felnőttképzést folytató intézmények nyilvántartásában, és a nyilvántartásba vétel óta legalább 2 év eltelt; nincs nyilvántartott, lejárt köztartozása; nem áll csőd-, végelszámolási, ill. felszámolási eljárás alatt, valamint akkreditált.

A pályázat benyújtásának végső határideje a Magyar Közlönyben történő közzétételének időpontjától számított 62. nap 14 óra.

A pályázati kiírás a mellékletekkel együtt a Magyar Közlöny 117. számában olvasható.

Sikeres klubfoglalkozást tartott a számviteli klub szeptember 26-án az elektronika és beállásjavítások témakörében. A foglalkozás keretében megismerhették a résztvevők, hogy miért fontos a számítástechnikai szabályzat, illetve a megfelelő nyilvántartások. Milyen fontos a könyvelők részéről a számítógépes hozzáférések megfelelő rendezése az adatvédelem érdekében. Miért fontos a biztonsági szoftverek alkalmazása. Hogyan kerülhetnek napfényre az ellenőrzések során a nyomtalanul „kiradirozottnak” vélt könyvelési tételek, és melyek ennek következményei. Milyen nyilvántartásokat kell vezetni a hardverekről és a rajtuk levő szoftverekről.

Az APEH munkatársa, *Tariné Deák Edit* prezentációjából világosan kiderült, mi a különbség a beállítás javítása, helyesbítése és önellenőrzése között. Megismerhettük, hogy mi történik, ha már feldolgozott és visszaigazolt beállást akarunk javítani, és azt is, ilyenkor milyen megoldás alkalmazható. Felhívta figyelmet a 0708-as nyomtatvány folyamatos változásaira és annak hatásaira. Így többek között a magánnyugdíjpénztárral kapcsolatos kód áthelyezésére és annak további hatására, az automatikusan beíró adatok feltételeire.

Az östermelők adózámaival kapcsolatos problémák és azok kezelése

Számviteli klub

Az elektronika és beállításjavítások

is felszínre került, mivel kiderült, nagyon sok érintett van. A problémát az előkészületben levő módosítás fogja megoldani, mely szerint az östermelők ismét az adóazonosító számukon adhatják be a járulékbevallásukat az alkalmi munkavállalókról. A START kártyás alkalmazottak esetében fontos a kedvezményes kód (1) kitöltése, mely esetben az 502-503-504 és 520-521-es sorokat üresen kell hagyni, ellenkező esetben a beállítás feldolgozása hibábaüzenettel zárul. A START kártyás alkalmazott kedvezményezettnél magasabb jövedelméről újabb 0708-01-es lap kitöltésével kell vallani.

2008-tól a 0708-02-es lap fogja átvenni a NYENYI lapok szerepét, de 2007-re még adatot kell szolgáltatni a nyugdíjbiztosító felé.

A tárgyidőszaktól eltérő időszakokra vonatkozó jövedelmekről a 0808-09-01-es lapon kell a beállást benyújtani. Ugyancsak itt kell önellenőrizni azokban az esetekben, ha egy dolgozó elfelejtette közölni, hogy magánnyugdíjpénztár tag és több éven keresztül a kötelező tb-rendszeren keresztül fizette és vallotta a járulékkötelezettségét. 2006. 03. 31-

ig terjedő időszakra az önellenőrzést az illetékes magánnyugdíjpénztárhoz kell benyújtani. Az ezt követő időszakokra viszont a 0608-0682-0684-es és 0708-09-01-es lapokon.

Kiderült, hogy a 180-as lapokon beadott könyvelői meghatalmazások adatai nem módosíthatók. Ha az adatokban változás következett be, akkor a meghatalmazás visszavonásával az új adatokkal történő ismételt benyújtásával lehet módosítani.

A klubfoglalkozáson megdöbbentek a jelenlévők azt is, hogy az adóhatóság komolyan vette a törvényi rendelkezést, hogy az adóvállalás elmaradásáért a könyvelőt bírságolja. Tehát nagyon fontos a könyvelők pontos munkája, de az is, hogy megfelelően dokumentálja, ha a megbízója nem szolgáltat adatot az adóbevallás benyújtásához. De ez esetben is a kirótt bírságot csak polgári peres eljárásban lehet a megbízótól megkapni, ha önmagától nem hajlandó vállalni az esetleges elmaradások miatti következményeket.

A résztvevők összegyűjtötték azokat a problémákat, amelyeket az elektronikus beállítás portáljával kapcsolatban észleltek. Ezeket továbbítjuk a portál

üzemeltetőjéhez. Továbbra is várjuk a portállal kapcsolatos tapasztalatokat, és azokat, amelyek a beállítások továbbítása során gondot okoznak a könyvelőknek.

A klubfoglalkozáson számos kérdésre kaptak a választ a résztvevők, de a témában ezután is lehet kérdéseket küldeni a kamarához *Csobán Anett* telefonján, e-mailjén, illetve a kamara honlapján (www.csmkik.hu).

Filep Irén
a számviteli szekció elnöke

Évközi járulékos és adóváltozások

A számviteli klub **október 24-én 14 órától** tartja foglalkozását Szegeden, a kamara Lednitzky termében. A rendezvény témája: Az évközi járulékos és adóváltozások. Meghívott előadó *Plenterné Kotormán Gizella*, az APEH főtanácsosa. A foglalkozáson való részvétel kamarai tagoknak 1500 Ft, nem kamarai tagoknak 4000 Ft.

Kérdéseiket a szokásos módon e-mailen vagy telefonon küldhetik be *Csobán Anetthez* a kamarába.

ÜZLET@HÁLÓN az országos kamarai adatbázis

Az Üzlet@Hálón a magyar kereskedelmi és iparkamarák B2B platformja, egy e-piac tér a kamarai tagcégek és partnereik számára, ahol céginformációk, termékek és szolgáltatások részletes leírása, üzleti ajánlatok, K+F információk, szálláshelyek, vendéglátóhelyek, üzleti hírek találhatóak.

Az adatbázisban közel 40 000 kamarai tagvállalkozás szerepel. A tagvállalkozások alapadatai kamaránk közreműködésével kerültek, illetve új tagok esetében folyamatosan kerülnek be a rendszerbe. Minden tagunk kapott egy saját felhasználónevet, jelszót, mely segítségével elérheti, és önállóan kezelheti az oldal adminisztrációs felületét: aktualizálhatja vállalkozása adatait, vagy új, hasznos információt közölhet cégéről, és üzleti ajánlatot helyezhet el. A cégszövegeket angol és német nyelven is megjelentethetők. Ezzel gyakorlatilag egy átlátható, könnyen kezelhető, ingyenes honlapot birtokolnak.

A kereső felületet bárki használhatja, így az adatbázisban szereplő összes vállalkozás adata, ajánlatai mindenki számára elérhetőek. Nem kamarai tagoknak, külső felhasználóknak is lehetősége van üzleti ajánlatok elhelyezésére, ha regisztrálják magukat az oldalon. A kamarai tagokról szereplő információk, azok üzleti ajánlatai nyilvánosak, viszont a külső

felhasználóké csak a tagok számára hozzáférhető.

Jelenleg több mint 4000 érvényes üzleti ajánlat található az adatbázisban, ennek 4/5-e „külső” ajánlat. Ezek több mint 30 országból érkeznek, és havonta 400-500 új ajánlat kerül a rendszerbe. Az ajánlatok több mint 80%-a „keres”, vagyis üzleti partnert, árut, szolgáltatást keres, csak 20% szeretne eladni.

A kamarai tagoknak lehetőségük nyílik hírlevél formájában is megkapni az ajánlatokat. Az adminisztrációs felületen beállíthatják, hogy mely ágazat ajánlatairól és milyen gyakorisággal szeretnék e-mailben is értesülni.

A portál elérhető a kamara honlapjáról (www.csmkik.hu) vagy közvetlenül a www.uzletahalon.hu lapon.

Az adatbázis kamarai felelőse: Füzesi Edina ügyfélszolgálati és EIC munkatárs (tel.: 62/486-987/114. m., e-mail: fuzesi.edina@csmkik.hu).

A projekt az EU társfinanszírozásával, az Európa Terv keretében valósult meg.

Csatlakozzon a kedvezményt nyújtó vállalkozások táborához, növelje vásárlói számát!

Potenciális vásárlóinak táborát növelheti közel egymillió kártyatulajdonossal! Tegye vonzóvá számukra vállalkozását, és adjon – egy Ön által meghatározott mértékű – csábító kedvezményt!

A mai szoros piaci versenyben egyre inkább előtérbe kerül a vásárló, illetve ügyfélmegtartás. Ennek egyik jól bevált eszköze a törzsvásárlói vagy ügyfélkártya, amelyet most Önnek a kereskedelmi és iparkamarák tagjainál lévő **kamarai tagkártya**, valamint az Euro Discount Club (EDC) kombinált törzsvásárlói rendszere biztosít.

A támogató informatikai rendszer már működik, ÖNNEK csak jelentkezni kell és hasznosítani az előnyeit.



A jelentkezési lap kitöltésével, amelyet igényelhet a területi kamarák ügyfélszolgálatán, vagy letölthet a <http://profitalhatsz.mkik.hu> internetes oldalról (Kamarai Kedvezmény Rendszer menüpont – Nyomtatványok) és a jelentkezés díjának megfizetésével bekerül a törzsvásárlói rendszerbe, mint kedvezményt nyújtó vállalkozás.

A Kamarai Kedvezmény Rendszerbe történő elfogadóhelyként való jelentkezés díja:

	Kamarai tag részére	Nem kamarai tag részére
Adminisztrációs költség	2000 Ft+áfa	2000 Ft+áfa
Jelentkezési díj	-	22 000 Ft+áfa
Összesen:	2000 Ft+áfa	24 000 Ft+áfa

A fenti díj megfizetésével – amennyiben igényli – csatlakozhat az EDC törzsvásárlói rendszeréhez is!

Pályázat ipari parkok, inkubátorházak fejlesztésére

Magyarországon összesen 190 ipari park működik, ebből a dél-alföldi régióban 32 (Bács-Kiskun 9, Békés 9, Csongrád 14) található. Azonban a régió ipari parkjaiba a betelepülési arány sokkal kisebb, mint a nyugati régiókban. Ennek ellenére a Dél-Alföldön is egyre több vállalkozás ismeri fel az ipari parkok nyújtotta lehetőségeket. Az ipari parkba betelepülők számát az is nagyban meghatározza, hogy milyen a földrajzi elhelyezkedése, az ott rendelkezésre álló közmozgóképesség és az infrastruktúra kiépítettsége, illetve a rendelkezésre álló terület nagysága. Az ipari parkok fejlődése elsősorban 3 tényezőről alapszik: a megfelelően képzett menedzsmenten, a működéshez szükséges fizikai feltételek megteremtésén és az érintettek (önkormányzat, szakmai szervezetek, tulajdonosok) szakmai együttműködésén. Ezt a három tényezőt kívánja ösztönözni a dél-alföldi régióban a 2007. szeptember 12-én megjelent „**Ipari területek, ipari parkok és vállalkozói inkubátorházak infrastrukturális fejlesztése**” című pályázat, amelynek keretében 2,881 milliárd forint áll a pályázók rendelkezésére. A kiírás két cél megvalósítását

támogatja: az egyik az ipari területek és ipari parkok infrastrukturális fejlesztése, a másik pedig a vállalkozói inkubátorházak infrastrukturális fejlesztése. Pályázatot helyi önkormányzatok, önkormányzati társulások, valamint ezen szervezetek intézményei, létrehozott társulások, gazdasági társulások, szövetkezetek, egyesületek, köztisztviseltek, közhasznú szervezetek, valamint alapítványok, közalapítványok nyújthatnak be. A vissza nem térítendő támogatás minimum 60 millió forint lehet. A maximum összeg ipari parkok esetében 250 millió forint, az inkubátorházak esetében pedig 150 millió forint lehet. Fontos szempont, hogy a támogatás nem haladhatja meg a projekt költségeinek 50%-át és a tervezett beruházás értékének minimum a 150 millió forintot el kell érnie. Pályázatokat többféle cél megvalósítása érdekében is be lehet nyújtani, például infrastruktúra-fejlesztésre, barnamezős beruházásnál területelőkészítő munkák, környezetvédelmi kárelhárító munkák; meglévő ipari park bővítéséhez kapcsolódó földterület-vásárlás; épületek építése, bontása, átalakítása, bővítése; inkubátorházak, szolgáltató házak létreho-

zása, bővítése átalakítása; eszközök, gépek beszerzése, vagy éppen minőségirányítási rendszerek bevezetése.

A fejlesztések célja, hogy a mennyiségi növekedés után az ipari parkok, inkubátorházak szolgáltatásainak minősége fejlődjön, és ennek hatására az infrastruktúra kihasználtsága minden régióban elérje a kívánt 50% feletti értéket. A szolgáltatások bővülése, fejlődése hozzájárul az ipari parkokba települt vállalkozások versenyképességének javulásához, és elősegíti a régióba irányuló működő tőke befektetések növekedését.

A tervek szerint a támogatott projektek száma legalább 130 lesz, azaz majdnem minden jelenleg is működő ipari park, inkubátorház jó eséllyel pályázhat. Az új fejlesztések révén az ipari parkokban, szolgáltató helyeken a foglalkoztatottság is növekszik – az üzleti infrastruktúra fejlődése ráadásul a vállalkozások kutatási kapacitását, piacképességét és hálózatosodását is pozitívan befolyásolja majd.

A pályázatok benyújtásának ideje: 2007. október 17-től 2008. január 18-ig. A döntés várható időpontja: 2008. április.

Kell-e ingatlanadó?



Dr. Hampel Tamás

Valóban az ingatlanok jelenlegi kaotikus adóztatása magyarázná egy új, egyszerűbb és igazságosabb adónemnek, az ingatlanadónak a bevezetését, ahogyan ezt a miniszterelnök kijelentette? Nem kizárt, hiszen tényleg sokféle ingatlanadó létezik, de azért más okai is lehetnek e szándéknak.

Mindenesetre, az újonnan keletkező bevételeknek bizonyos mértékű adókiesést is ellensúlyozniuk kell, így az új és kieső adóbevételek egyenlege 60-65 milliárd forintra tehető, ami nem jelentős, főként, ha az új adónem bevezetésével és fenntartásával járó többletköltségeket is figyelembe vesszük.

A kiváltható adók sorában egyébként a következők jöhetnek elsősorban szóba: a telekadó, az építményadó, a magánszemélyek és vállalkozások kommunális adója, továbbá a luxusadó, bár hallani olyan véleményeket is, hogy az iparüzési adónak is meg kellene szünnie ezen új adónem bevezetése miatt. Mások viszont a vagyonszerzési illetékek megszüntetését is ezen új adófajta miatt tartanák szükségesnek.

Mielőtt körbejárnánk a lehetséges változatokat, nézzük mi is a mai helyzet.

Nem volt kötelező, de...

Az önkormányzatok számára eddig nem volt kötelező az ingatlanokra (a luxusadó kivételével) adót bármely formában is kivetni, és ahogyan ez ma hírlik, ezután sem lesz az. Eddig a választás az adóztatás pusztán tényén túl, még annak típusát, módját tekintve is megillette a települési önkormányzatokat.

(Építmény- és telekadót ugyanígy területnagyság vagy érték alapján vehettek ki, választásuk szerint, igaz ez utóbbival számoltalan ok miatt csak kivételesen éltek.)

Nem mellékes, hogy a helyi viszonyok alapján tudtak az előbb említett felhatalmazásuk révén differenciálni (jól vagy éppen rosszul) annak érdekében, hogy a maguk eszközeivel az adóterhelés súlypontjait átrendezzék vagy éppen azt mérsékeljék. Nyilvánvalóan fontos szerepet játszott a döntésnél a népesség- és gazdaságmegtartás, de azok letelepedésének ösztönzése is. Az önkormányzati finanszírozás szűkössége (feladatarányosan számolva kifejezett szűkülése) azonban egyre inkább rászorította őket arra, hogy a közigazgatási területükön található ingatlanokat a törvény által biztosított keretek között, így vagy úgy, de megadóztassák.

Ma az ingatlanok után tipikusan telek- és/vagy építményadó vehető ki, akár lakás, akár egyéb (pl. ipari, kereskedelmi; együttes elnevezéssel gazdasági, más elnevezéssel üzleti) rendeltetésű az ingatlan.

Atipikus luxusadó

A különösen nagy értékűnek számító (100 millió feletti) ingatlanok után fizetendő luxusadót (mint speciális ingatlanadó-fajtát) minden szempontból atipikusnak tekinthet-

jük, ezért miközben megszüntetése, illetve átalakítása indokoltnak mondható, számos tapasztalattal is szolgált. A luxusadó célja bár világosnak látszik, mégis csak ellentmondásokkal terhelt valósul meg. Egyebek mellett, mert számtalan kikaput hagy a kijátszására, ráadásul csak rendkívül kevés önkormányzatnak jelent némi bevételt.

Van viszont előnye is, mert az érték számítására vonatkozóan, némi korrekcióval az ingatlanadóra adaptálható metodikát írt elő, egyúttal felvállalta a szakítást az érték alapú adóalap-meghatározási módszerektől. Világosan kinyilatkoztatja ugyanis indoklásában, hogy a számított érték nem forgalmi érték, de az más értékformákkal sem esik szükségyszerűen egybe.

Az értékalapú megközelítésnek értelem-szerűen az ingatlanok összehasonlítás útján magadott piaci értékén, esetleg hozadéki, netán nettó pótlási költség (ún. műszaki érték) alapú meghatározásán kell(ene) nyugodnia. Megjegyzendő ugyanakkor, hogy bizonyos típusú ingatlanok esetében a piaci érték meghatározása eleve nem is vezethet elfogadható eredményre, tehát összességében kevert metodust igényelne az értékalapúság előírásának alkalmazása.

Ezzel szemben viszont a számított érték tagadhatatlanul csak áttételesen fejezi ki – már ha kifejezi egyáltalán – az ingatlan valós piaci értékét, sokkal inkább annak aktuális adottságaiból (országon, településen belüli elhelyezkedés, műszaki állapot, méret stb.) indul ki. Bár bizonyos esetekben akár még divergálhat is a valós (kifejezetten piaci) értéktől, de ettől még teljességgel alkalmas az adott vagyontömeg mérésére, ezen keresztül annak megadóztatására.

Felmerülnek továbbá az ingatlanok tulajdonjogának megszerzéséhez, azok használatához, tulajdonban tartásához kapcsolódó egyéb közkiadások is. Az ingatlanok tulajdonjogának, az azokra vonatkozó vagyoni értékű jogoknak a megszerzéséhez történetesen illetékfizetési, míg visszterhes elidegenítésükhöz eladói oldalon, a tételeken meghatározott esetekben, jövedelemadó-fizetési kötelezettség tapad. Nos ezek felülvizsgálatának szükségessége ugyancsak okkal merülhetne fel. A halmozott adóztatás megvalósulásának vizsgálata éppen az ingatlanadóztatással összefüggő, általános adóstruktúra-átalakítás kapcsán kellene, hogy megtörténjen. De megtörténik-e?

Az iparüzési adó az más

Sokakkal ellentétben, az iparüzési adót, amely jogos viták forrása ma is, nem so-

rolnám az ingatlanadó által kiváltandó közterhek sorába. Ezt egyébként a kormány sem teszi, mert megszüntetésének oka teljesen független az ingatlanadótól, már ha megszűnik egyáltalán. Ezzel persze nem kívánám eldönteni azt a vitát, hogy kell-e, jogos-e ez az adó, csupán azt állítom, hogy nem látok direkt összefüggést az iparüzési adó és az ingatlanadó között. Arra azonban fel kell hívnom a figyelmet, hogy az iparüzési adóból 400 milliárd forinthez jutnak összességében az önkormányzatok, igaz, meglehetősen egyenetlen eloszlásban. Ezzel szemben az ingatlanadóból úgy 160 milliárd forintra lehet összesen számítani, amiből ha a megszűnő adókból származó bevételeket levonjuk, legfeljebb 60 milliárd forint marad. Persze mindez csak spekuláció, hiszen számos kérdésre még nincs kiforrott válasz. Nevezetesen lesznek-e kivételek az adóztatandó ingatlanok között, mekkora lesz azok bázisértéke (a teljes adóalap), és végül, de nem utolsósorban, milyen adókulccsal kell számolni majd. Nekem a jelenlegi számításokról a sokak által ismert régi vicc jut eszembe, amelyben leszól a kapitány a gépházba; mennyi, harminc, jön kisvártatva a válasz, mire a kapitány kérdi, mi harminc, mi mennyi, válaszol erre a gépház.

Lenne mód az értékalapú adóztatásra

A jelenleg tipikusnak tekinthető ingatlanadókról (építmény- és telekadó) az önkormányzatok szabadon dönthetnek. Választhatnak, hogy kivetik e azokat, és ha igen, akkor milyen formában. Vagy az ingatlanok m²-ben számított (hasznos) alapterülete, vagy azok korrigált forgalmi értéke (lásd.: 1990. évi XCIII. törvény az illetékekről, hatályos szövege 69., 70. §). lehet az adóztatás alapja. Ez utóbbi esetben az adózás alapjául szolgáló érték meghatározott korrekciós tényezők alkalmazásával adható meg.

Az érték alapú adóztatásra tehát már ma is volna mód, de az önkormányzatok elsöprő többsége mégsem ezt a fajta adóalap-megállapítást választja.

A kivethető adó mértéke mindkét esetben törvény által maximált, épületek esetében 900 Ft/m²/év, korrigált forgalmi érték esetén pedig annak 3%-a.

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén lévő, valamennyi beépítetlen, illetve beépített, de meghatározott méret feletti kiterjedésű belterületi földrészlet (hétköznapi elnevezésén telek) is, kivéve pl. ha építési tilalom alatt áll (ez a telekadó). Ekkor az adó alapja, ugyancsak az önkormányzat

döntésétől függően, a telek m²-ben számított területe vagy annak korrigált forgalmi értéke. Az adó maximális mértéke 200 Ft/m²/év, vagy a fent említett illetéktörvény szerinti meghatározott forgalmi érték 50%-a.

Út a számított adóalap meghatározásához

Több érv szól amellett, hogy a számított adóalap alkalmazása a leginkább – ha ugyan nem az egyedül – járható út, hiszen az érték-alapú számos bizonytalanságot, egyébként megspórolható többletköltséget vet fel.

Fontos szempont az is, hogy az adóalap meghatározása megfeleljen a társadalmi igazságosságnak, és az ingatlanforgalom se essen túlzottan vissza, miközben az adóalanyok tényleges teherbíró képességéről sem helyes megítélkedni. Tény viszont, hogy nem állnak elégséges mértékben és minőségben rendelkezésre az ingatlanok értékének meghatározásához bázisadatok, sőt jóval költségesebb ez az eljárás, mint az ún. számított adóalap-meghatározás. További hátránya az értékalapúságnak, hogy értéknövelőnek veszi az ingatlanulajdonosok korábban már adózott bevételeiből származó ráfordításokat is. Mivel az újraértékelés bizonyos időszakonként ismételt elvégzendő, az értékelő beruházásoktól gyakran visszatartaná a mindenkorai tulajdonosokat (lásd; halmozott adóztatás elkerülhetőségének kérdése). Ameddig a magasán meghatározott adókulcsok a mobilitást, addig az adóalap rosszul választott megállapítási módja az ingatlanállomány korszerűsítését, felújítását vetné vissza hátrányosan. Ebben a szorító helyzetben jól látható, hogy a számított érték javára billen szakmai szempontból a mérleg. Az időszakonkénti adóalap-korrekciók pedig néhány szorító alkalmazásával viszonylag könnyen elvégezhetők, elkerülve a bonyolult és költséges újraértékeléseket, valamint a ráfordítások miatti direkt értéknövekedés figyelembe vételét. Ebből természetesen még nem az következik, hogy a számított adóalap alkalmazása ne volna egy összetett, rendkívül sok (szempontú) megfontolást igénylő módszer. Az egyes súlyzószámok helyes megválasztása ugyanis komoly szakmai hozzáértést, tapasztalatot igényel.

Kiváltandó a kommunális adó is

Beszélni kell a kiválthatóként szóba kerülő további adók közül még a kommunális adóról is, amely az épülettel rendelkező ingatlanokhoz, illetve azok mindenkorai használójához kötődik, így nem kifejezetten magát a tulajdont, hanem annak használatát adóztatja. A differenciálást illetően itt is számos eszköze van az önkormányzatoknak, hiszen az épülettel rendelkező ingatlanok méretét, komfortosságát, az abban állandó jelleggel tartózkodók számát egyaránt adóztatási szemponttá tehetik. Ezen adónak álláspontom szerint, már a mai (ingatlan)-adóstruktúrában is vitatható a jogalapja, mivel nem lehet kivetésének valódi jogcímét

racionálisan megmagyarázni, indokolni. Emiatt eleve a kiváltandó adók sorában kezelendő. Az ingatlanadó mellett, hogy a jövedelmek egyfajta felhalmozását lesz hivatott megadóztatni, értelemszerűen figyelemmel kell, hogy legyen az infrastrukturális ellátottságra és annak jövőbeni fejlesztésére, illetve a meglévő infrastruktúra működtetésére is. Ugyanakkor a tulajdonos a különféle használati jogcímekek alapján, annak arányos és ésszerű hányadát – néhány kivételtől eltekintve – a mindenkorai használóval akár meg is oszthatja. (Ez esetben viszont vagy az egyes használati díjak; tipikusan a bérleti díj, emelkedhet meg számottevően, vagy a használatot átengedő tulajdonosok lehetetlenülnek el, amit szintén szem előtt kell tartani.) Problémás lehet az ingatlanadó bizonyos hányadának előbbiektől szerinti áthárítása egyes nem szerződésen alapuló lakáshasználat (pl. özvegyi jog) esetében. Ezek fennállásának viszont logikusan adóalap-mérséklő tényezőnek kellene lenni, ellensúlyozandó a tulajdonos használati jogainak korlátozott voltát. Megjegyzendő, hogy éppen e tekintetben értékelődik fel a naprakész elektronikus nyilvántartó rendszerek szerepe a közigazgatásban, hiszen az ingatlanokon lévő teher megszűnéséről, az adózásra kötelezettől függetlenül is, értesülnie kell az adóhatóságnak, amennyiben azok ingatlan-nyilvántartási bejegyzésére (és törlésére) sor kerül.

De akkor mi is a helyzet a bevezetés előtt álló ingatlanadóval?

Egyrészt komoly probléma, hogy kellő átmenet nélkül von vagyoni típusú adó alá adózott és adózatlan (fekete) jövedelmekből megszerzett ingatlanulajdonokat, amivel súlyosan vét a társadalmi igazságosság elve ellen, egyúttal egyszer és mindenkorra legalizálja is az adózatlan jövedelmekből szerzett ingatlanok tulajdonlását.

Másrészt alapos adófilozófiai átgondolást igényel, hogy az állam a jelenlegi adóstruktúra ésszerű átalakítása során, a jövedelmek, az áruk és szolgáltatások forgalmát (azaz a társadalom tagjainak tényleges, egyúttal differenciáltan megjelenő fogyasztását), avagy a vagyonfelhalmozások bizonyos típusainak adóztatását részesíti-e előnyben. Mivel érvek valamennyi mellett felhozhatók, ezért nem lenne helyes egyikük egyoldalú favorizálása, célszerű közöttük inkább a jó arányok megtalálása.

Arról sem helyes megítélkedni, hogy az új adó bevezetését erőteljesen megváltoztatja az adóterhelését a társadalom és a gazdaság egyes csoportjainak, ráadásul nem feltétlenül a növekvő terhek elviselésére képtelenek javára. Ennek felméréséhez egy alapos hatásvizsgálat szükséges, amely viszont a mai jogalkotásnak korántsem a sajátja.

Fontos volna ez azért is, mert ennek az adónak az egész adórendszer radikális átalakításával kell(ene) együtt járnia, azaz csak előre tervezetten nőhetne meg ideális

esetben az egyes rétegek csoportok adóterhelése – már akinek megnő egyáltalán –, és nem egy spontán ötlet vezérelte beavatkozás hatására.

Ehhez képest marginális kérdésnek tűnhet, bár korántsem az, hogy miként kerül az adóalap meghatározásra, mekkora lesz az elfogadott adókulcs, egységes lesz-e az ingatlantípusonként, lesznek-e kivételezett (mentes) ingatlanok, és ha igen, akkor milyen szempontok szerint.

Már most jól látszik ugyanez, hogy az önkormányzatok mozgásterét – függetlenül azok szorító pénzügyi helyzetétől – eleve szűkíteni fog.

Az is nyilvánvaló, hogy miközben kétségtelenül egyszerűsödik, átláthatóbbá válik adórendszerünk, amennyiben nem egy teljesen új adóstruktúrába épül be az ingatlanadó, gyakorlatilag sem érdemi többletbevételt, sem a valós felhalmozások utáni igazságosabb közteteherviselést nem lesz képes elérni. *Röviden szólva; akár sok hűhó is lehet a semmiért.*

Az eddig ismert tervek szerint a települési önkormányzatok joga lesz kivetni és beszedni az ingatlanadót. Az önkormányzatok biztos adóbevételeik egy részét mindenképpen elveszítik – mert a megszüntetendő adók jó része eddig az ő bevételeiket gyarapította –, viszont azok helyett egy merőben más szempont szerint kivethető adó áll, ami bizonyosan nagyon hátrányosan érinthet majd néhány települést.

Tekintettel a területi kiegyenlítődesre

Számolni kell azzal, hogy lesznek települések, ahol komoly bevételek keletkeznek, míg másutt alig-alig jelentkezik majd többletforrás. Egészségtelenül fokozódik tehát az egyes települések közötti differenciálódás. Azok a települések, amelyek esetleg egyáltalán nem szándékoznak majd ingatlanadót kivetni, bizonyosan nem számíthatnak a kieső bevétel költségvetési pótlására. Ez utóbbiak, további terhekkel kímélve a település lakosságát, vállalkozásait, kísérik megtartó képességüket ezúton megőrizni, viszont a pénzügyi források szűkülése miatt még az eddigi szolgáltatásokat sem lesznek képesek azok számára biztosítani, ezért eredeti szándékuk ellenére a település elhagyására ösztönöznek. Emiatt nagyon is elgondolkodtató, nem volna-e helyesebb az ingatlanadót kötelezően és központilag beszedni, majd pedig a kiegyenlítődeszt is előmozdítva szétosztani.

Ellenkező esetben ugyanis az ingatlanadó bevezetése inkább konzerválja a szegényebb települések helyzetét, mintsem javítja.

Hampel Tamás

A kézirat beérkezése után született kormánydöntés arról, hogy jövőre mégsem vezetik be az ingatlanadót – de a témát nem vették le a napirendről – a szerk.

Csehország

0710-01 Cseh cég fabrikettjét szétné értékesíteni.

Ave Natura, e-mail: slaninoval@chello.cz., kapcsolattartó: Slaninova Ludmila,

India

0710-02 PMMA (alacsony oxigén áteresztő képességű), lágy, implantálható kontaktlencse indiai gyártója értékesítő partnereket, disztribútorokat keres.

Omni Lens Pvt Ltd., tel./fax: No: +91 79 27545479, E-mail Id: export@bgpgroup.com, kapcsolattartó: S Warier, Direct No.: +91 79 40069031, Web site: www.omnilens.in

Lengyelország

0710-03 Környezetbarát, fa- és szilárd tüzelőanyag tüzelésű kazánok, vízmelegítők, keverő csapok (szelepek), hőfokszabályozók, termosztátok, környezetbarát tűzhelyek, fűtőberendezések lengyel gyártója kereskedelmi partnert keres.

„EKO-VIMAR ORLANSKI”, cím: Pl-48-385 Otmuchów, ul. Nyska 17b, tel./-48-771-400-5580, fax: 439-0503, e-mail: orlanski@eko-vimar.pl web: www.eko-vimar.pl, kapcsolattartó: Solvita KALUGINA

0710-04 Szaniteráru, gránitmosdó lengyel forgalmazója kereskedelmi partnert keres.

„GRANMASTER” Sp. z o.o., cím: Pl-90-418 Łódź, Al. Kościuszki 1., tel./fax: /+48-42/-633-9573, mobil: /+48-515/-232-309, e-mail: granmaster@deante.pl web: www.granmaster.com, Kapcsolattartó: Joanna WERNADZKA-STEINMETZ

0710-05 Magas minőségű ezüst és ezüstözött evőeszköz gyártására specializálódott lengyel cég nagykereskedőket, kereskedelmi partnereket keres.

Warszawska Fabryka Platerów „HEFRA” S.A., cím: *Pl-00-893 Warszawa, ul. Ogrodowa 7., **Pl-59-220 Legnica, ul. Żeglarska 8., tel.: /+48-76/-723-7761, fax: 723-7754, e-mail: m.walczuk@hefra.pl web: www.hefra.pl, kapcsolattartó: Marek WALCZUK

0710-06 Fa- és műanyag játékok lengyel gyártója áruházláncokkal, nagykereskedőkkel, forgalmazókkal venné fel a kapcsolatot.

Firma „Zabawkarstwo Wojciech Bączek”, cím: Pl-07-100 Węgrów, ul. Gdańska 80., tel./fax: /+48-25/-792-3198, 792-5190, e-mail: zabawki@baczek.pl web: www.baczek.pl, kapcsolattartó: Wojciech BĄCZEK

Törökország

0710-07 Működőgyártó és forgalmazó török cég importőröket keres.

ZMG Danişmanlık ve Temsilcilik Ltd.Şti, cím: YILDIZ 4.CADDE 23/11 CANKAYA – ANKARA, tel: +90-312-4407010, e-mail: munal@zmg.com.tr, web: www.cmstone.com

0710-08 Rozsdamentes acélból készült radiátorokat, törölközőszárítók gyártó török cég értékesítő partnereket keres.

AEON METALART SAN. IC VE DIS TIC. NAK. tUR. LTD. ŞTI, cím: Tepeoren koyu girisi. Eski Ankara asfalti uzeri. No:36 Akfirat –Tuzla, tel: +90216-3040450, fax: 3040453, e-mail: info@aeon.com.tr, www.aeon.com.tr ; www.aeon.uk.com

Ukrajna

0710-09 Egyéni vállalkozó gumiabroncs feldolgozásából nyert gumimorzsa (granulátum) beszerzésében érdeklét.

„FO-P Danilova M. V.” cím: ul. Visnyakovszkaja, 13-55. Kijev, 02140, Ukrajna, tel.: +38-044/232-09-24, fax: +38-044/574-59-38, e-mail: nnmv@ukr.net, /kuz-kiev@mail.ru, kapcsolattartó: M. V. DANILOVA

0710-10 Csernyigov megyei gépgyár megrendelőt keres gépgyártási, fémmegmunkálási és kohászati termékek ukrainai gyártásához. A cég közép- és nehézipari berendezéseket, egyedi gépeket gyárt kőolaj- és gázipari létesítmények, kohászati, mezőgazdasági, bronzgyártó vállalatok részére (ISO 9001-2001 szabvány szerinti minőségirányítási rendszer szerint).

A gépgyár beruházási projektjei:

- a vállalat gépgyártó részlegének felújítása és korszerűsítése;

- közös öntödei és kohászati komplexum létrehozása vas- és színesfémkohászati termékek megmunkálása céljából;

- ukrainai telephelyű vegyes vállalat létrehozása biodízel üzemanyag előállítására (kapacitás: 100 ezer tonna/év).

További információ a gépgyár honlapján található.

„ООО „Баhmaccszkij masinosztroityelnij zavod”, cím: ul. Csernyigovszkaja, 60. Bahmacs, 16500, Ukrajna, tel./fax: +38-04635/31-114, 31-698, +38-044/516-82-06, e-mail: oobmz@mail.ru, http://www.bmz.kiev.ua

ITD-H Beszállító és Tanácsadó Központ

0710-11 Bolgár vállalat szárazborsót vásárolna.

07-28/E/BG-1

0710-12 Kijev megyei agráripari cég együttműködne takarmánykeverő berendezést, gyártósort, üzem gyártó magyarországi vállalatokkal.

07-28/E/UA-1

0710-13 Donyecki cég üzleti partnert keres az alábbi termékeket gyártó magyar vállalatok körében: víz- és hővezetési polimercsövek; gázkazánok; fűtési és használati melegvíz-keringtető szivattyúk; elektromos vízmelegítők; elektromos konvektorok; öntöttvas és alumínium radiátorok; autogejzír; olajüzemű fűtőtestek.

07-28/E/UA-2

0710-14 Ukrán vállalat marhazsirt keres megvételre 600 tonna/hónap mennyiségben.

07-28/E/UA-3

0710-15 Kamenyec-Podolszki önkormányzat potenciális üzleti

partnert keres ipari park Kamenyec-Podolszk területén való létrehozására. A befektetési projekt célja: csúcstechnológiák, környezetbarát ipari termelés a város vonzáskörzetében történő telepítése.

Az ipari parkhoz tartoznak:

- Szabad földterület, amely összterülete kb. 17 ha; csatornahálózattal van ellátva; ipari létesítmények építésére alkalmas.

- Befejezettlen létesítmény – szesz- és likörgyár, amely állami tulajdonban van, de értékesítik, iparterülete: 4,8 ha.

- Befektetések bevonásában érdeklét mezőgazdasági gépgyártó, fagegmunkáló szerszámokat gyártó nagy iparvállalatok.

07-28/V/UA-1

0710-16 Agráripari cég üzleti partnert keres vízi szárnyasok (kacsa, liba) Rovno megyei telephelyén történő tenyésztéséhez, feldolgozásához. A cég saját baromfiteleppel (iparterület 50 ha, épületek összterülete 9,6 ezer m²) rendelkezik, szüksége van korszerű tartási és feldolgozási technológiára, berendezésekre. Az együttműködést egy ukrainai székhelyű vegyes vállalat keretében képzeli el.

07-28/V/UA-2

0710-17 Kanadai cég a következő termékeket keresi megvételre: cement, búza, papír, acél.

07-29/E/CA-1

0710-18 Fertőtlenítő szereket gyártó angol cég vegyipari és kozmetikai cégekkel szeretne kapcsolatba lépni.

07-29/E/GB-1

0710-19 Horvát cég a következő termékekre keres magyarországi gyártót: utcai trafik, bódé.

07-29/E/HR-1

0710-20 Horvát vállalat sportlőszert vásárolna légpuskához, kis- és nagykaliberű puskához.

07-29/E/HR-2

0710-21 Olasz vállalat szóját keres megvételre.

07-29/E/IT-1

0710-22 Francia cég építőipari gépek, berendezések magyarországi gyártóit keresi.

07-30/E/FR-1

0710-23 Angol vállalat kikötői homlokrakodó gépre keres magyar beszállítót. Rajzot, leírást késére küldenek.

07-30/E/GB-1

0710-24 Görög vállalat alapanyagok keres vízhatlan papírt, szalvétapapírt.

07-30/E/GR-1

0710-25 Horvát vállalat fafeldolgozó cégekkel szeretne kapcsolatba lépni.

07-30/E/HR-1

0710-26 Fogyasztási cikkek disztribúciójával foglalkozó izraeli cég a következő termékeket keresi megvételre: élelmiszer, gyümölcs, édesség, csokoládé.

07-30/E/IL-1

0710-27 Izraeli vállalat csicseri-borsót, sárga- és zöldborsót, lencsét és babot vásárolna.

07-30/E/IL-2

0710-28 Izraeli cég szemeszszákok, reklámszatyrok, és élelmiszerek csomagolására alkalmas zacskók gyártóival szeretne kapcsolatba lépni.

07-30/E/IL-3

0710-29 Izraeli importőr cég sörös és egyéb alkoholgyártókat keres Magyarországon.

07-30/E/IL-4

0710-30 Tajvani csavargyártó cég hazai gyártókkal, nagykereskedőkkel, importőrökkel szeretne kapcsolatba lépni.

07-30/V/TW-1

0710-31 Kanadai cég nem lakossági célú napelmeles fűtési rendszerek kivitelezéséhez keres magyar partnert.

07-31/E/CA-1

0710-32 Dán cég KASKAVAL típusú sajtot vásárolna Magyarországról.

07-31/E/DK-1

0710-33 Dán érdeklőséggű cég üdítőital-készítés céljára venne bodzavirágot.

07-31/E/DK-2

0710-34 Spanyol vállalat keres beszállítót precíziós idomszerek gyártására.

07-31/E/ES-1

0710-35 Barcelonai e-commerce vállalat keres magyar beszállítót luxus női ruházati cikkekre (ékszerek és cipők is).

07-31/E/ES-2

0710-36 Görög vállalat a következő termékeket keresi megvételre: dió, dióbél, gesztenye paraffin, foszforsav, nátronlúg pehely, fehér vazelin. Megjegyzés: a dió, dióbél, gesztenye szállítási határideje 2007. október 31.

07-31/E/GR-1

0710-37

Görög cég tejproteingyártókkal szeretne kapcsolatba lépni. (Évente 300 tonnát vásárolnának!)

07-31/E/GR-2

0710-38 Olasz cég kénsavat vásárolna Magyarországról. Érdeklődés esetén, kérem, hogy a következő referenciaszámra hivatkozzanak: MIL07091.

07-31/E/IT-1

0710-39 Amerikai vállalat ipari üveg hőmőro gyártókkal szeretne kapcsolatba lépni.

07-31/E/US-1

0710-40 Kanadai cég részben importálna, napenergiával kapcsolatos innovatív, egyedi termékeket, részben exportálna PV, illetve vízmelegítési berendezéseket, részegységeket.

07-31/V/CA-1

0710-41 Amerikai cég ultrahangos diagnosztikai termékeivel keres disztribútorokat, illetve olyan magyar gyártókat, akik szívesen befektetnének SSI-1000 készülékük fejlesztésébe.

07-31/V/US-1

Az ITD-H Beszállító és Tanácsadó Központ üzleti ajánlatait íránt e-mailben vagy faxon érdeklődhetnek.

Kontaktszemélyek: Molnár G. Csilla és Bazsó Beáta
E-mail: uzletihirek@itd.hu
Fax: (1) 472-8140,
Telefon: (1) 472-8150

Euro Info Központ

0710-42 Energiaszolgáltatásra, kivitelezésre specializálódott, cseh műszaki, szolgáltató cég biogáz állomáshoz/telephez szükséges berendezések gyártóit keresi.

0710-43 Műanyag termékek gyártására specializálódott olasz cég kölcsönös kereskedelmi kapcsolat kialakításában érdekelt.

0710-44 Szállodai vendégek kényelmének biztosításával foglalkozó ciprusi cég kozmetikai termékek gyártóival venné fel a kapcsolatot; képviseletet vállalna.

0710-45 Utak, hidak építésére specializálódott görög, építőipari cég partnereket keres, joint-venture kapcsolat kialakításában érdekelt, vagy alvállalkozóként dolgozni.

0710-46 Hűskészítmények bolgár gyártója kölcsönös kereskedelmi kapcsolat kialakításában érdekelt, napraforgó-, kukoricaexportőröket keres.

0710-47 Napelemek gyártására specializálódott olasz cég kereskedelmi partnereket keres.

0710-48 Szarvasgomba gyűjtésével, feldolgozásával foglalkozó olasz cég kereskedelmi közvetítő partnereket keres termékei (friss szarvasgomba, konzervgomba, különböző ízesítésű, olívaolajban konzervált, mézes, sajtos, vajas stb. gomba) értékesítésére.

0710-49 Villanyszereléssel, elektromos berendezések szerelésével, acél-szerkezet építésével foglalkozó horvát cég alvállalkozó partnereket keres.

0710-50 Háztartási textilák, ruhák importálására specializálódott svéd cég nyomott pamutszövetű és szatén ágynemű gyártóival venné fel a kapcsolatot. Szabadidőruhák, pólók gyártóit is keresi.

0710-51 Létra, építőállvány svéd forgalmazója létra és alumínium tárolódobozok gyártóival venné fel a kapcsolatot, hogy értékesíthesse a termékeket a skandináv piacon.

0710-52 Női és férfi ruházati termékek horvát gyártója kereskedelmi közvetítőket keres, és kölcsönös gyártási kapcsolat kialakításában érdekelt.

0710-53 Magas minőségű, profeszionális dobok és cintányérok izraeli gyártója disztribútorokat keres.

Az üzleti ajánlatokhoz tartozó cégalapokkal kapcsolatban az Ön vállalkozásadatainak megadásával (cégnév, cím, kapcsolattartó neve, telefon/faxszám, e-mail cím, esetleg weboldal elérhetősége) Füzési Edina ügyfélszolgálati és EIC-munkatársnál érdeklődhet a fuzesi.edina@csmkik.hu e-mail címen vagy a 62/426-149-es faxszámon. (A várható ügyintézési idő 3-8 nap.)

Október 8–12.

Reklámhét Szegeden

Október 8. (hétfő)

Nekem a tenger a Balaton

14 óra, Novotel Hotel: Előadások a Balaton ideai sikereiről – Nyugat-Balaton TDM szervezet bemutatása.

Felkért előadók: Bánk Károly főszerkesztő (Balatoni hírek), Varga Iván blogger (Balaton blog), Tarr László ügyvezető (Nyugat-balatoni Marketing Kht.)

17 óra, Belvárosi Mozi Kávézó aulája: Reklámtrendek 2007-ben Szegeden – kiállítás megnyitása a Délmagyarország grafikusainak és a meghívott kreatív stúdiók munkáiból.

17.30 Belvárosi Mozi Galéria: „Nyomás 5000-rel” – A digitális és ofset nyomdatechnika, együttműködésük fontossága a reklámban. Felkért előadó: Földváry Szilárd.

Október 9. (kedd)

Egyedül nem megy (hálózatépítés)

14 óra, Dél-alföldi Bibliotéka Szakszervezeti Könyvtár, (Kálvária sgt.14.): Kulturális ipari klaszter – kulturális és médiaszakemberek előadásai az ideai kampányairól. Szegedi Szabadtéri Játékok, Szegedi Nemzeti Színház, SZIN, SZTE ÖKF Tavaszi Fesztivál, Móra Múzeum képviselői, valamint

Keresneyei János (Pécs Tévé Kommunikáció Kft.), és Rabb Szabolcs PBKIK klasztermenedzser.

Október 10. (szerda)

Tűrészatárok (a reklám hatásai a fogyasztóra)

10 óra, Bartók Béla Művelődési Központ (Vörösmarty u. 3.): Műhelybeszélgetés az elektronikus média szerepéről. A média szerepe változó világunkban – dr. Csermák Zoltán, az MTV PR igazgatója. A nő szerepe a reklámban (esettanulmányok az MRSZ Etikai Bizottsághoz benyújtott panaszokból – Pavlovits Miklós, Telin Tv. Emlékképek a regionális televíziózás történetéből – Koltay Miklós, a Webrádió főszerkesztője.

16 óra, SZTE JGYPK Rajz-Művészettörténeti Tanszék: Közterületi és reklámetikai kérdések (a reklám művészeti, szociológiai, gazdasági összefüggései). „Utcára mindenki!” – Gondolatok a grand artról, a street artról és a reklámról – Szekeres Ferenc grafikus, SZTE; A „kétfarkú kutya” jelenség szociológiája – Jancsák Csaba ifjúságkutató, SZTE. Körtéri állóháború – felhasználható-e más tulajdona az önkifejezésre? – Niklai Péter (MRSZ elnökségi tag).

Október 11. (csütörtök)

Kreativitás

13 óra, Belvárosi mozi Zsigmond Vilmos terem. Bátorabban az ötletekkel! – kreativitás napjaink hirdetéseiben, a Délmagyarország V. hirdetői szemináriuma. Előadó: Sas István, a Kommunikációs Akadémia igazgatója.

Október 12. (péntek)

Új technológiák – Online csodavárás (szakképzés, önképzés)

10 óra, CSMKIK székház, Lednitzky Péter terem (Párizsi krt. 8–12.): A webdesigner szakember képzés helyzete. Előadó: Tóth Károly SZTE JGYPK Szakképzési Intézet Creative Factory Kft. Kontraszt.

11 óra, CSMKIK székház, Lednitzky Péter terem: Kereső marketing – előadások a kereső optimalizálás rejtelmeiről; online marketing az aranytojást hozó tyúk – Berényi Konrád, Online Marketing Kft. Go East! A ki nem használt lehetőségek birodalma – Kálmán Tamás Etarget Kft. Az igazság pillanata a felhasználói oldal szemszögéből – Keresztúri Gergely üzletágvezető Kirowski Zrt.

20.45 óra Belvárosi Mozi Balázs Béla terem. Az idei év díjnyertes reklámfilmjei.

Oszták információs fórum

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara – együttműködve az oszták nagykövetség kereskedelmi osztályával és a szegedi tiszteletbeli oszták konzulátussal – az Euro Info Központ közreműködésével oszták információs fórumot tart október 16-án 15 órakor a kamarai székházban.

A rendezvényre várjuk minden olyan vállalkozás képviselőjét, aki érdeklődik az oszták gazdasági kapcsolatokról, illetve vállalná oszták vállalkozások hazai képviseletét (ügynöki tevékenység).

A rendezvény keretében Inghild Rumpf kereskedelmi attasé tájékoztatót tart az oszták–magyar gazdasági kapcsolatok helyzetéről, üzleti kapcsolatépítési lehetőségekről. Az attasé asszony készen áll előre feltett kérdések megválaszolására és személyes konzultációra is.

A részvétel ingyenes, de előzetes regisztráció szükséges!

Részvételi szándékát és esetleges kérdéseit kérjük, jelezze a rendezvény felelőse részére: Körmöczy Eszter kereskedelem-fejlesztési és EIC munkatárs, tel.: 62/486-987/194. m., kormoczi.eszter@csmkik.hu.

Szentesen is igényelhet Széchenyi Kártyát

Tájékoztatjuk tisztelt ügyfeleinket, hogy már Szentesen, a kamarai ügyfélszolgálati irodán is lehetőség nyílik a Széchenyi Kártya ügyintézésre.

A Széchenyi Kártyával kapcsolatos kérdéseikkel, illetve az igénylések leadásával szentesi kamarai ügyfélszolgálaton *Sülyös Edit* kolleganónkhöz is fordulhatnak.

Ügyfélfogadási idő: hétfőtől csütörtökig: 8–17-ig, pénteken: 8–12 óráig. (Széchenyi Kártya-ügyintézés csak előzetes bejelentkezés alapján!)

A Szentesi Kamarai Ügyfélszolgálat elérhetősége: Szentes,



Munkácsy utcai Filep ház (Mérleg Adótanácsadó és Könyvelőiroda)

☎ 63/316-454; 63/400-491, e-mail: palyazat@szentesinfo.hu

A szentesi mellett természetesen a szegedi és a hódmezővásárhelyi kirendeltségünk is változatlanul várja régi és új ügyfeleit! (☎ 62/486-987, Szeged; 62/244-064, Hmv.-hely.)

NÖVELJE MEG LÁTVÁNYOSAN VÁLLALKOZÁSA HATÉKONYSÁGÁT ÉS VERSENYKÉPESSÉGÉT!

Vállalom: vállalkozása komplex gazdasági átvilágítását a bevételnövelő és költségsökkentő lehetőségek feltárásával, eredménymenedzsment kezelését, üzleti terve elkészítését.

Kánvási Katalin közgazdász, igazságügyi adó- és járulékszaktértő

www.kanvasikatalin.hu 63/312-907, 20/985-1707

Akarja, hogy segítsünk?

Várjuk vissza a külgazdasági kérdőíveket!

Ismételten szeretnénk felhívni tisztelt tagjaink figyelmét, hogy a II. félévi tagdíjszámlákkal együtt minden társas vállalkozás részére külgazdasági kérdőívet küldtünk ki. Célunk, hogy aktualizáljuk a tagjainkról rendelkezésünkre álló külgazdasági információkat, melyek ismeretében a jövőben az eddiginél célzottabban tudjunk tájékoztatást adni az időszerű külgazdasági vonatkozású eseményekről és a hozzánk érkező számos üzleti ajánlatról.

Amennyiben vállalkozása érdekelt külgazdasági kapcsolatok kialakításában vagy azok továbbfejlesztésében, kérjük, hogy a kiküldött kérdőívet kitöltve, lehetőleg **október 26-ig** küldje vissza a kamarába.

A kérdőív elektronikus változata honlapunkról letölthető: www.csmkik.hu.

A könyvviteli szolgáltatást végzők kötelező továbbképzése

A kamara közhasznú társasága folyamatosan indítja a könyvviteli szolgáltatást végzők továbbképzését vállalkozási és államháztartási területen.

Új tanfolyamok:

Szeged

4x4 óra 2007. december 6-7., 13-14.
13.00-16.30

Deák István egyetemi adjunktus (I. modul)

Szeles Béláné könyvvizsgáló (III. modul)

Tímárné Staberecz Teréz könyvvizsgáló (IV. modul)

Hódmezővásárhely

2x8 óra 2007. november 27-28.
9.00-16.30

Guganovich Éva egyetemi óraadó tanár (I, II modul)

Filep Irén könyvvizsgáló (III. modul)

Tímárné Staberecz Teréz könyvvizsgáló (IV. modul)

Tavasszal elkezdődött tanfolyamok folytatása (erről pontos tájékoztatást küldünk levélben hallgatóinknak):

Szeged 1 (június 1.)

folytatás: 2007. október 26.

Szeged 2 (június 11-12.)

folytatás: 2007. október 8-9.

Hódmezővásárhely 1 (június 7-8.)

folytatás: 2007. október 16-17.

Szentes (június 21-22.)

folytatás: 2007. október 24-25.

A kötelezően előírt 16 órás továbbképzés teljes részvételi díja változatlanul kamarai tagoknak 18 500 Ft/fő, nem CSMKIK tagoknak 20 500 Ft/fő. A PM által előírt ismeretanyag elsajátítását előadást szemléltető vetítési anyag és a Novoschool „A számvitel és az adózás aktuális kérdései 2007.” című tankönyve segíti. A részvételi díj tartalmazza a tankönyvet is. Bővebb információ és jelentkezés Földi Csillánál a 62/486-987/131-es telefonszámon.

Humánklub

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a Humán Szakemberek Országos Szövetsége pártolásával működő **humánklub** következő összejövetelét **október 17-én, 15 órától** tartja Szegeden, a kamara székházában (Párizsi krt. 8-12., Lednitszky terem.).

Az előadás témája: VIP Humánpolitikai Rendszer – Termelő beruházás, az emberi erőforrás gazdálkodásban. **Előadó:** Balogh Imre vezérigazgató, Pepper Rendszerház Rt.

Informatikai és logisztikai klub

Az informatikai és logisztikai klub soron következő foglalkozását **október 10-én 14 órától** tartja Szegeden, a kamara székházában. A rendezvény programja:

- **Bővített ellátási lánc – logisztikai szolgáltatás.** Előadó: dr. Prohászka Ottó, a Magyar Logisztikai Egyesület szegedi régiójának igazgatója.

- **Szegedi logisztikai központ múltja, jelene – általános helyzetértékelés.** Előadó: Schiller László, a Masped Tlog Kft. szegedi kirendeltség vezetője.

További információ és jelentkezés: Csonkáné Volford Edit (Tel.: 62/486-987/193-as mellék, e-mail: csokane@csmkik.hu)

Rendezvény-visszajelző

Részvételi szándékomat előzetesen jelzem, illetve a konkrét dátummal megjelent rendezvények esetében egyben jelentkezem. Kérem az alábbi, általam X-szel megjelölt rendezvény(ek)ről további tájékoztatásukat megküldeni.

- Reklámhét – október 8-12. (Bővebben a 15. oldalon)
- Informatikai és logisztikai klub – október 10. (Bővebben ugyanezen az oldalon)
- Osztrák információs fórum – október 16. (Bővebben a 15. oldalon)
- Humánklub – október 17. (Bővebben ugyanezen az oldalon)
- A regionális pályázatíró szakértői hálózat bemutatása – október 18. (Bővebben a 2. oldalon)
- Konferencia és üzletember-találkozó a Boszniai Szerb Köztársaság delegációjával – október 18-19. (Bővebben a 8. oldalon)
- Számviteli klub – október 24. (Bővebben a 10. oldalon)

A vállalkozás neve:

Címe:

Kontaktszemély:

Tel.: Fax:

E-mail:

Kamarai regisztrációs szám:

Aláírás

Új fizetési mérleg adatszolgáltatási rendszer 2008-tól

Az átállás jelentős mértékben érinti a magyar vállalatokat és a bankokat is. A változás lényege: a gazdálkodó szervezeteknek jövőre már nem kell jelezniük a kereskedelmi bankok felé, hogy milyen jogcímen zajlik a külföldi tranzakció. Megmarad azonban az adatszolgáltatási kötelezettség, és az érintett szervezeteknek saját maguknak kell minden külfölddel kapcsolatos ügyletükre adatot szolgáltatniuk a Magyar Nemzeti Bank részére. A jelenlegi M jelű fizetési mérleg adatszolgáltatások megszűnnek, azokat új, R jelű adatszolgáltatások váltják fel. A felkészülés hosszú időt igényel,

ezért azt minden érintett vállalatnak időben kell elkezdenie. Az átálláshoz meg kell változtatni az adatszolgáltatások összeállításának jelenlegi rendszerét, és szükség lehet az erőforrások átcsoportosítására is.

Az eredményes felkészülés érdekében az MNB folyamatosan kapcsolatot tart a több mint 2500 érintett gazdálkodó szervezettel, hiszen a fizetési mérleg – az inflációval vagy éppen a költségvetés hiányával együtt – az ország gazdaságának egyik legfontosabb egyensúlyi mutatója.

További információkat a www.fma.mnb.hu oldalon találhatnak.